

நிருபங்களிலி ருந்து செய்திகள்

நிருபங்களிலிருந்து செய்திகள்

அப்போஸ்தலர் புத்தகத்திலிருந்து அறிமுகம்

கிறிஸ்து பலியிடுவதற்கு முன்பு ரோமானியப் பேரரசு இரண்டு பிரதான மதங்களைக் கொண்டிருந்தது.

யூத மதம்

யூதர்கள் ஜீவனுள்ள கடவுளை வணங்கி, கீழ்ப்படிந்து செயல்களைச் செய்ய வேண்டும் என்று கட்டளையிட்டனர். கடவுளின் கட்டளைக்குக் கீழ்ப்படிந்து, செயல்களைச் செய்வதன் மூலம், எதிர்கால மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பு "சம்பாதித்தது.

பேகனிசம்

பேகன் கடவுள்கள் புராணங்கள் அல்லது மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட கடவுள்கள், அவர்களால் பேச முடியவில்லை, அதனால் கட்டளைகள் இல்லை. அவர்களின் வழிபாட்டுச் செயல்கள் சிற்றின்ப ஆசைகளை பூர்த்தி செய்வதில் கவனம் செலுத்தியது. ஆண், பெண் விபச்சாரிகளைக் கொண்டு கோயில்கள் நிறுவப்பட்டன. பேரரசர் டொமிஷியன் தன்னை "பூமியின் கடவுள்" என்று அழைத்தார், அத்தகைய மறுப்பு துன்புறுத்தலுக்கு வழிவகுத்ததால் அவர் பாராட்டப்பட வேண்டும் என்று வலியுறுத்தினார்.

அப்போஸ்தல நட்படிகள் புத்தகம் கிறிஸ்துவின் பரமேறுதலுடன் "தந்தையுடன்" இருக்க தொடங்குகிறது. ஐம்பது நாட்களுக்குப் பிறகு பெந்தெகொஸ்தே நாளில் கிறிஸ்து யூதர்கள் மட்டுமல்ல அனைத்து மக்கள் மீதும் தம் ஆவியை ஊற்றினார். பெந்தெகொஸ்தே நாளாக இருந்ததால், எருசலேமில் ரோமப் பேரரசு முழுவதிலும் இருந்து யூதர்கள் இருந்தனர். இயேசு அறிவுறுத்தியபடி சீடர்கள் எருசலேமில் ஒன்றாக இருந்தனர். "திடீரென வானத்திலிருந்து பலத்த காற்று வீசுவது போன்ற ஒரு சத்தம் வந்தது, அது அவர்கள் அமர்ந்திருந்த வீடு முழுவதையும் நிரப்பியது." பலத்த ஒலியைக் கேட்ட யூதர்கள் சீடர்கள் இருந்த இடத்திற்கு விரைந்தனர். (அப்போஸ்தலர் 2:2)

"பேதுரு பதினொருவரோடு நின்று, சத்தத்தை உயர்த்தி, அவர்களை நோக்கி: யூதேயா தேசத்தாரே, எருசலேமில் குடியிருக்கிறவர்களே, இது உங்களுக்குத் தெரியப்படுத்துங்கள், என் வார்த்தைகளுக்குச் செவிகொடுங்கள். தீர்க்கதரிசி ஜோயல் தீர்க்கதரிசனம் உரைத்தார், 'கடைசி நாட்களில் நான் என் ஆவியை மாம்சமான அனைவரின் மீதும் ஊற்றுவேன் என்று கடவுள் அறிவிக்கிறார். ... "கர்த்தருடைய நாமத்தைத் தொழுதுகொள்ளுகிற யாவரும் இரட்சிக்கப்படுவார்கள்." (அப்போஸ்தலர் 2:14-17)

"இஸ்ரவேலின் மக்களே, இந்த வார்த்தைகளைக் கேளுங்கள்: நாசரேத்து இயேசு, கடவுள் உங்கள் நடுவில் வல்லமையுள்ள செயல்களாலும், அற்புதங்களாலும், அடையாளங்களாலும் உங்களுக்குச் சான்றளிக்கப்பட்டவர், நீங்கள் அறிந்திருக்கிறபடி, இந்த இயேசு, உறுதியான கட்டளையின்படி ஒப்புக்கொடுக்கப்பட்டார். கடவுளைப் பற்றிய திட்டமும் முன்னறிவிப்பும், நீங்கள் சட்டமற்ற மனிதர்களின் கைகளால் சிலுவையில் அறையப்பட்டு கொல்லப்பட்டீர்கள். கடவுள் அவரை எழுப்பினார், மரணத்தின் வேதனையை அவிழ்த்துவிட்டார், ஏனென்றால் அது அவரைப் பிடிக்க முடியாது. (அப்போஸ்தலர் 2:22-24)

தாவீது இதைப் பார்த்து, கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலைப் பற்றிப் பேசினார், அவர் பாதாளத்திற்குக் கைவிடப்படவில்லை, அவருடைய உடல் சிதைவைக் காணவில்லை. இந்த இயேசுவை கடவுள் எழுப்பினார், அதற்கு நாம் அனைவரும் சாட்சிகள். ஆகையால், தேவனுடைய வலதுபாரிசத்தில் உயர்த்தப்பட்டு, பிதாவிடமிருந்து பரிசுத்த ஆவியின்

வாக்குத்தத்தத்தைப் பெற்று, நீங்கள் பார்க்கிறவர்களாகவும் கேட்கிறவர்களாகவும் இதைப் பொழிந்திருக்கிறார்." (அப்போஸ்தலர் 2:31-33)

... "நீங்கள் சிலுவையில் அறையப்பட்ட இந்த இயேசுவைக் கடவுள் ஆண்டவராகவும் கிறிஸ்துவாகவும் ஆக்கினார் என்பதை இஸ்ரவேல் வீட்டார் அனைவரும் உறுதியாக அறிந்து கொள்ளட்டும். அவர்கள் இதைக் கேட்டபோது, அவர்கள் இருதயம் நொறுங்கி, பேதுருவையும் மற்ற அப்போஸ்தலரையும் நோக்கி: சகோதரரே, நாங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று கேட்டார்கள், மேலும் பேதுரு அவர்களை நோக்கி: நீங்கள் மனந்திரும்பி, உங்கள் ஒவ்வொருவரின் பெயரில் ஞானஸ்நானம் பெறுங்கள். உங்கள் பாவ மன்னிப்புக்காக இயேசு கிறிஸ்து, பரிசுத்த ஆவியின் வரத்தைப் பெறுவீர்கள். (அப்போஸ்தலர் 2:36-39)

ஆசிரியரின் கருத்து: "மற்றும்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்டுள்ள காய் கிரேக்க வார்த்தையானது மனந்திரும்புதலையும் ஞானஸ்நானத்தையும் ஒன்றாக இணைக்கும் வார்த்தையாகும். "மற்றும்" என்று மொழிபெயர்க்கப்பட்ட மற்றொரு கிரேக்க வார்த்தையான டி இரண்டு வார்த்தைகளை இணைக்காமல் பிரிக்கிறது. தாயரின் கிரேக்க லெக்சிகன், பழங்கால பிரபலமான பேச்சின் எளிமைக்கு ஏற்ப, குறிப்பாக ஹீப்ரு மொழியின் அறிக்கையை அறிக்கையுடன் இணைக்கிறது என்று கூறுகிறது.

"தேவனுடைய வார்த்தை தொடர்ந்து அதிகரித்து, எருசலேமில் சீஷர்களின் எண்ணிக்கை வெகுவாகப் பெருகியது, ஆசாரியர்களில் ஏராளமானோர் விசுவாசத்திற்குக் கீழ்ப்படிந்தார்கள். ஸ்தேவான் கிருபையினாலும் வல்லமையினாலும் நிறைந்தவனாக, ஜனங்களுக்குள்ளே பெரிய அற்புதங்களையும் அடையாளங்களையும் செய்து கொண்டிருந்தான். சிலர் "ஸ்டீபனுடன் தகராறு செய்தனர். ஆனால் அவர் பேசும் ஞானத்தையும் ஆவியையும் அவர்களால் தாங்க முடியவில்லை. எனவே, "இந்தப் பரிசுத்த ஸ்தலத்துக்கும் நியாயப்பிரமாணத்துக்கும் விரோதமான வார்த்தைகளை இவன் ஒருக்காலும் பேசுவதை நிறுத்துவதில்லை" என்று பொய் சாட்சிகளைக் கொண்டுவந்தார்கள். (அப்போஸ்தலர் 6:7-10, 13)

கிறிஸ்துவைப் பற்றிய யூதர்களின் வரலாறு மற்றும் தீர்க்கதரிசனங்களை யூதர்களின் கூடியிருந்த தலைவர்களுக்கு ஸ்டீபன் விவரித்தார். அப்போது அவர், "உங்கள் பிதாக்கள் துன்புறுத்தாத தீர்க்கதரிசிகள் யார்? மேலும், நீதிமான் வருவதை முன்னரே அறிவித்தவர்களையும், நீங்கள் இப்போது காட்டிக்கொடுத்து கொலைசெய்துவிட்டீர்கள், தேவதூதர்களால் வழங்கப்பட்ட சட்டத்தைப் பெற்று, அதைக் கடைப்பிடிக்கவில்லை. இப்போது அவர்கள் இவற்றைக் கேட்டபோது கோபமடைந்து, அவரைப் பார்த்துப் பற்களை நசுக்கினார்கள். சவுல் (பால்) அவரது மரணதண்டனைக்கு ஒப்புதல் அளித்தார். (அப்போஸ்தலர் 7:52-55)

ஆசிரியரின் கருத்து: மதத் தலைவர்கள் தங்கள் அதிகாரத்தையும் பதவியையும் இழக்க நேரிடும் என்ற பயத்தில் கிறிஸ்தவர்களை உடனடியாகத் துன்புறுத்தத் தொடங்குகிறார்கள்.

"அந்நாளில் எருசலேமில் உள்ள தேவாலயத்திற்கு விரோதமாக ஒரு பெரிய துன்புறுத்தல் ஏற்பட்டது, அவர்கள் யூதேயா மற்றும் சமாரியாவின் பிராந்தியங்களில் சிதறடிக்கப்பட்டனர்." ... "பிலிப்பு சமாரியா நகரத்திற்குச் சென்று அவர்களுக்கு கிறிஸ்துவைப் பிரகடனம் செய்தார்." (அப்போஸ்தலர் 8:1 ... 5)

"ஆனால் சவுல், கர்த்தருடைய சீஷர்களுக்கு எதிராக இன்னும் அச்சுறுத்தல்களையும் கொலைகளையும் சுவாசிக்கிறார்." ... "அவர் தனது வழியில் செல்லும்போது, அவர் டமாஸ்கஸை நெருங்கினார், திடீரென்று வானத்திலிருந்து ஒரு ஒளி அவரைச் சுற்றி

பிரகாசித்தது. அவர் தரையில் விழுந்து, 'சவுலே, சவுலே, ஏன் என்னைத் துன்புறுத்துகிறாய்?' அதற்கு அவன், 'ஆண்டவரே, நீர் யார்?' மேலும் அவர், 'நீ துன்புறுத்தும் இயேசு நானே. ஆனால் நீங்கள் எழுந்து நகரத்திற்குள் நுழையுங்கள், நீங்கள் என்ன செய்ய வேண்டும் என்று உங்களுக்குச் சொல்லப்படும்.' (அப்போஸ்தலர் 9:1, 3-7)

கர்த்தர் அனனியாவை நோக்கி, "போ, அவர் என் நாமத்தை புறஜாதிகளுக்கும் ராஜாக்களுக்கும் இஸ்ரவேல் புத்திரருக்கும் முன்பாக எடுத்துச் செல்ல நான் தேர்ந்தெடுத்த கருவி. என் பெயருக்காக அவன் எவ்வளவு துன்பப்பட வேண்டும் என்பதை நான் அவனுக்குக் காட்டுவேன். எனவே, அனனியா புறப்பட்டு வீட்டிற்குள் நுழைந்தார். அவர் மேல் கைகளை வைத்து, 'சகோதர சவுலே, நீ வந்த வழியில் உனக்குத் தோன்றிய ஆண்டவர் இயேசு நீ பார்வை பெறவும், தூய ஆவியினால் நிரப்பப்படவும் என்னை அனுப்பினார்' என்றார். உடனே அவர் கண்களில் இருந்து செதில்கள் போன்ற ஒன்று விழுந்தது, அவர் மீண்டும் பார்வை பெற்றார். பின்னர் அவர் எழுந்து ஞானஸ்நானம் பெற்றார், சிறிது உணவை உட்கொண்ட பிறகு, அவர் மீண்டும் வலிமை பெற்றார். சில நாட்கள் அவர் டமாஸ்கஸில் சீடர்களுடன் இருந்தார். உடனே அவர் இயேசுவை ஜெப ஆலயங்களில் அறிவித்து, "அவர் கடவுளின் மகன்" என்று கூறினார். (அப்போஸ்தலர் 9:15-20)

"பர்னபா சவுலைத் தேட தர்சுக்குப் போனான், அவனைக் கண்டுபிடித்து அந்தியோகியாவுக்குக் கூட்டிக்கொண்டு போனான். ஒரு வருடம் முழுவதும் அவர்கள் தேவாலயத்தைச் சந்தித்து ஏராளமான மக்களுக்கு கற்பித்தார்கள். அவர்கள் "கர்த்தரைத் தொழுதுகொண்டு உபவாசம்பண்ணும்போது, பரிசுத்த ஆவியானவர், 'பர்னபாவையும் சவுலையும் நான் அழைத்த வேலைக்காக எனக்குப் பிரித்துவையுங்கள்' என்றார்." (அப்போஸ்தலர் 11:25-26... 13:2)

பவுல் ஆசியா மைனரில் உள்ள நகரங்களில் கிறிஸ்துவைப் பிரகடனப்படுத்தத் தொடங்கினார். இந்த நகரங்களில் பலவற்றில் உள்ள கிறிஸ்தவர்களுக்கு அவர் உண்மையுள்ளவர்களாகவும் நீதியுடன் வாழவும் ஊக்குவிக்கும் கடிதங்களை எழுதினார்.

பவுலின் நிருபங்களைத் தவிர, மற்ற நிருபங்களும் தி மெசேஜஸ் ஆஃப் தி எபிஸ்டில்ஸில் சேர்க்கப்பட்டுள்ளன.

ரோமர்கள்

இயேசு தனது உயிர்த்தெழுதலின் மூலம் கடவுளின் மகன் என்று அறிவிக்கப்பட்டார். சுவிசேஷம் என்பது நாசரேத்தின் இயேசுவின் பாவம், அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றம் ஆகியவற்றிற்கான வாழ்க்கை, பரிகார தியாகம். 15 இந்த நற்செய்தி இரட்சிப்புக்கான கடவுளின் சக்தி.

நீதிமான்கள் விசுவாசத்தினால் வாழ்கிறார்கள், அதே சமயம் தேவபக்தியற்றவர்களின் வாழ்க்கை கடவுளின் கோபத்தைக் கொண்டுவருகிறது.

கடவுளின் நித்திய சக்தியை அவருடைய சிருஷ்டியின் சிக்கலான தன்மையால் உணர முடியும்.

தெய்வபக்தியற்றவர்கள் தங்கள் வீண் சிந்தனையில் அழியாத கடவுளை மனிதனால் உருவாக்கப்பட்ட உருவங்கள் மற்றும் புராணங்களால் மாற்றுகிறார்கள்.

அநியாயக்காரர்கள் தீயவர்கள், தீங்கிழைப்பவர்கள், பேராசை கொண்டவர்கள், பொறாமை கொண்டவர்கள்;

ஒரு கிறிஸ்தவரின் வாழ்க்கை கடவுளைப் பிரதிபலிக்க வேண்டும், இல்லையெனில் அவருடைய செய்தி வெற்றிடமாக இருக்கும்.

கிறிஸ்துவின் மீதான நம்பிக்கையின் அடிப்படையில் கிறிஸ்தவர்களின் செயல்களால் கடவுளின் நீதி வெளிப்படுகிறது மற்றும் அவருடைய கிருபையால் நியாயப்படுத்தப்படுகிறது.

கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தால் நீதிமான்களாக்கப்பட்டவர்களுக்கும், மீட்கப்பட்டவர்களுக்கும், சமரசப்படுத்தப்பட்டவர்களுக்கும் அவர் கொடுத்த பரிசுத்த ஆவியின் மூலம் கடவுளின் அன்பு இப்போது கிறிஸ்தவர்களிடம் உள்ளது.

பாவத்தின் காரணமாக மரணம் எல்லா மனிதர்களுக்கும் பரவியது.

"ஆகையால், ஒரே மனிதனால் பாவமும், பாவத்தால் மரணமும் உலகில் நுழைந்தது போல, எல்லா மனிதர்களும் பாவம் செய்ததால், மரணம் அனைவருக்கும் வந்தது." (ரோமர் 5:12)

"தேவனாகிய கர்த்தர் மனுஷனை நோக்கி: தோட்டத்திலுள்ள எந்த மரத்தின் கனியையும் உண்ணலாம்; ஆனால் நன்மை தீமை அறியும் மரத்தின் கனியைப் புசிக்கவேண்டாம்; அதைச் சாப்பிட்டால் நீ சாவாய்" என்று கட்டளையிட்டார். (ஆதி. 2:16-17)

ஆனால் கிறிஸ்துவின் பிராயச்சித்த பலியின் மூலம் நித்திய வாழ்வு கிடைத்தது அவருடைய கட்டளைகளுக்கு நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதல்.

"அல்லது கிறிஸ்து 2 இயேசுவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற நாம் அனைவரும் அவருடைய மரணத்திற்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்றோம் என்பது உங்களுக்குத் தெரியாதா? ஆகவே, கிறிஸ்து பிதாவின் மகிமையினாலே மரித்தோரிலிருந்து எழுப்பப்பட்டதுபோல நாமும் ஒரு புதிய வாழ்க்கையை வாழ்வதற்காக, ஞானஸ்நானத்தின் மூலம் மரணத்திற்குள் அவரோடு அடக்கம் செய்யப்பட்டோம். (6:3-4)

ஒரு முன்னாள் கிறிஸ்தவரின் பாவ வாழ்க்கை மரித்து ஞானஸ்நானம் மூலம் கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட்டது. அவர்களின் முந்தைய மத நம்பிக்கைகள், மரபுகள், கிறிஸ்துவில் அவர்களின் புதிய ஆன்மீக வாழ்க்கையின் ஒரு பகுதியாக இருக்கக்கூடாது. பாவச் செயல்களின் மூலம் சாட்டினுடன் உறவில் நுழைவதன் மூலம் இந்த உறவை உடைக்க முடியும், இது மன்னிப்பைத் தேடுவதன் மூலமும் கிறிஸ்துவிடம் திரும்புவதன் மூலமும் மன்னிக்கப்படாவிட்டால் ஆன்மீக மரணத்தைத் தருகிறது. இது ஒரு திருமண உடன்படிக்கையைப் போன்றது 18 திருமண உடன்படிக்கைக்கு துரோகத்தால் கலைக்கப்பட்டது. கடவுள் அல்லது மனைவியுடன் உடன்படிக்கைக்கு துரோகம் செய்வது விபச்சாரம்.

மோசே மூலம் கடவுள் கொடுத்த உடன்படிக்கை அல்லது "சட்டம்", கிறிஸ்து சிலுவையில் அறையப்பட்டபோது இல்லாமல் போனது. அதன் இடத்தில் கடவுள் தம்முடைய குமாரன் மூலம் கிறிஸ்துவில் விசுவாசம், நம்பிக்கை மற்றும் கீழ்ப்படிதலைக் கொண்ட அனைவருடனும் ஒரு புதிய மற்றும் சிறந்த உடன்படிக்கையை நிறுவினார்.

கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் ஞானஸ்நானத்திலிருந்து எழுப்பப்பட்ட இந்த ஆவியானவர், கடவுளுடன் தொடர்பு கொள்ளும்போது உள்ளான மனிதனின் இதயத்தையும் மனதையும் தொடர்ந்து தேடுகிறார்.

கடவுளை நேசிப்பவர்களாலும், அவருடைய சாயலுக்கு ஏற்ப முதிர்ச்சியடைந்தவர்களாலும் அவருடைய சித்தம் நிறைவேறும்.

கடவுள் தனது நோக்கத்தை நிறைவேற்றுவதற்கும், அவருடைய சக்தியைக் காட்டுவதற்கும், நல்ல அல்லது தீய தனித்துவமான குணங்களைக் கொண்ட மக்களை அதிகாரத்திற்கு வர அனுமதிக்கிறார்.

கிறிஸ்துவின் விசுவாசத்தின் அடிப்படையில் நீதி, வார்த்தை (யோவான் 1). நாசரேத்தின் இயேசுவின் மனித உடலில் கிறிஸ்துவை கடவுள் என்று ஒப்புக்கொள்பவர்கள் 14 கடவுள் கல்லறையிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டவர், அவர்களின் விசுவாசம் கீழ்ப்படிதல் செயலை உருவாக்கினால், இரட்சிக்கப்படுவார்கள்.

நற்செய்தி என்பது தங்கள் இதயத்தைத் திறப்பவர்களுக்குக் கீழ்ப்படிவதற்கான கடவுளின் அழைப்பு.

தம்முடைய மக்களில் சிலர் முரண்பட்டு விழுந்துவிடுகிறார்கள் என்று கடவுள் வருந்துகிறார், ஆனால் அவர்கள் மன்னிப்புக் கோரி அவரிடம் திரும்பினால் அவர்கள் மீட்கப்படலாம், இல்லையெனில், அவர்கள் நித்தியமாக இழக்கப்படுவார்கள்.

ஒரு கிறிஸ்தவரின் உயிருள்ள தியாகம் என்பது சோதனை செய்யப்பட்டாலும் உலக வாழ்க்கைக்கு இணங்காத வாழ்க்கை.

சர்ச் கிறிஸ்து கட்டப்பட்ட 1 மனித உடலுடன் ஒப்பிடப்படுகிறது, ஏனெனில் இரண்டும் வெவ்வேறு பணிகளைச் செய்யும் பல பாகங்களைக் கொண்டுள்ளன. இந்த வெவ்வேறு செயல்பாடுகள்:

- அவரது மன்னிப்பு செய்தியை வழங்குதல்
- நேர்மையான வாழ்க்கை வாழ கற்றுக்கொடுக்கிறது
- விசுவாசத்தை ஊக்குவித்தல்
- ஆதரவற்ற நிலையில் உள்ளவர்களுக்கு தேவைகளை வழங்குதல்
- கடவுளின் சாயலில் முதிர்ச்சியடைய மற்றவர்களை வழிநடத்துதல் மற்றும் பயிற்றுவித்தல்
- அன்பில் கருணை காட்டுவது

கிறிஸ்தவர்கள் செய்ய வேண்டியது:

- நிம்மதியாக வாழுங்கள்.
- மோதல்களைத் தவிர்க்கவும்.
- சண்டை அல்ல (வம்பு மற்றும் சண்டை).
- அதிகாரத்தை மீறவில்லை.
- கடமைகளை சரியான நேரத்தில் செலுத்துங்கள்.
- உங்கள் புரிதலுடன் ஒத்துப்போகாத ஒரு சகோதரரின் வேதவாக்கியத்தின் விளக்கத்தின் மீது தீர்ப்பு வழங்காதீர்கள். ஆனால் அவருடன் படிக்கவும்.
- சில போதனைகளின் விளக்கங்கள் 28 இல் மட்டுமே சாத்தியமான சரியானது மற்றும் அவர்களின் புரிதலை எல்லா இடங்களிலும் எல்லா நேரங்களிலும் ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவரும் ஏற்றுக்கொள்ள வேண்டும் என்று வலியுறுத்துபவர்களைத் தவிர்க்கவும்.

1 கொரிந்தியர்

உள்ளூர் சபையில் உள்ள பிளவுகள் ஒரு தனிநபரை அல்லது அவருடைய போதனையைப் பின்பற்றி கிறிஸ்தவர்களால் உருவாக்கப்படுகின்றன. எனவே, கிறிஸ்துவின் சரீரம் கிறிஸ்தவர்களின் ஒன்றுபட்ட செயல்படும் அமைப்பு அல்ல. ஒரு ஆசிரியரையோ அல்லது போதகரையோ பின்பற்றுவது கடவுளையோ கிறிஸ்துவையோ மகிமைப்படுத்தாது.

அழைக்கப்பட்டவர்களுக்கு, சபையில் உள்ளவர்களுக்கு, கிறிஸ்து தேவனுடைய வல்லமையும் ஞானமும் ஆவார். கிறிஸ்துவை ஏற்றுக்கொள்பவர்களில் பலர் பணக்காரர்களாகவும் சக்திவாய்ந்தவர்களாகவும் இல்லை. அவர்கள் இவ்வுலகப் பொருட்களிலும் கல்வியிலும் பற்றாக்குறையாக இருக்கலாம், ஆனால் நம்பிக்கையில் பணக்காரர்களாக இருக்கிறார்கள்.

கிறிஸ்துவின் நற்செய்தி, எளிமை மற்றும் பணிவுடன் அறிவிக்கப்பட வேண்டும், உயர்ந்த வார்த்தைகளைக் கொண்ட ஒரு பேச்சாளரால் அல்ல.

ஞானஸ்நானத்தின் அடக்கத்திலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டவர்களில் கடவுள் ஆவியை வைத்தார்.

தேவாலயத்தில் உள்ள பிரிவு மற்றும் பொறாமை வளர்ச்சியைத் தடுக்கிறது. கடவுளின் சாயலில் எவ்வாறு முதிர்ச்சியடைவது என்பதற்கான வழிமுறைகளை அவர்களால் புரிந்து கொள்ள முடியவில்லை.

சுவிசேஷ அடித்தளம் யாரோ ஒருவரால் முதலில் போடப்பட்டது. பின்னர் மற்றவர்கள் கடவுளின் "புதிய படைப்பை" அவருக்குப் பிரியமாக வாழ கற்றுக்கொடுக்கிறார்கள் மற்றும் சித்தப்படுத்துகிறார்கள்.

கிறிஸ்துவின் ஊழியர்கள் கிறிஸ்துவுக்கு உண்மையாக இருக்க வேண்டும். அவர்கள் சக கிறிஸ்தவர்களின் இருதயத்தை நியாயந்தீர்க்க வேண்டியதில்லை.

கிறிஸ்து மற்றும் அவருடைய அப்போஸ்தலர்களின் போதனைகளைப் பற்றி கிறிஸ்தவ ஆசிரியர்கள் மற்றவர்களுக்கு அறிவுறுத்த வேண்டும்.

மதச்சார்பற்ற வேலையில் வேலை செய்வது அவசியமானதாக இருந்தாலும், சுவிசேஷத்தை அறிவிப்பவர்கள் கற்பிக்கப்படுபவர்களுக்கு ஒரு பாரமாக இருக்கக்கூடாது.

சமூகத்தால் ஏற்றுக்கொள்ள முடியாத ஒரு கிறிஸ்தவரின் தெய்வபக்தியற்ற செயல்களை ஒருபோதும் மன்னிக்கக்கூடாது. தேவாலய அமைப்பால் புறக்கணிக்கப்படும் அத்தகைய எந்தவொரு செயலும் ஒப்புதலைக் குறிக்கிறது. தனிமனிதனை எதிர்கொண்டு திருத்துவது அவர்களின் பொறுப்பு. சகோதரன் மாறவில்லை என்றால், அவனது மனந்திரும்புதலை ஊக்குவித்து கிறிஸ்துவிடம் திரும்புவதற்காக அவர்கள் அவரை ஐக்கியப்படுத்தக்கூடாது.

கிறிஸ்தவர்களிடையே உள்ள குறைகள் மற்றும் கருத்து வேறுபாடுகள் தேவாலய அமைப்பால் தீர்க்கப்பட வேண்டியவை அவிசுவாசிகளின் நீதிமன்றத்தில் அல்ல.

கிறிஸ்தவர் அல்லாதவர்களால் நியாயந்தீர்க்கப்படுவதை விட, ஒரு சகோதரனால் ஏமாற்றப்படுவது நல்லது, அவ்வாறு செய்வது கிறிஸ்துவை கேலி செய்து அவமானப்படுத்துகிறது.

ஒழுக்கக்கேடான, பேராசை கொண்ட, திருமண உடன்படிக்கையை மீறுபவர்கள், தீய செயல்கள் செய்பவர்கள் சொர்க்கத்தில் நுழைய மாட்டார்கள்.

நல்ல மற்றும் ஏற்றுக்கொள்ளக்கூடிய அனைத்தும், சில பயனுள்ளதாக இருக்காது.

சில மதச்சார்பற்ற செயல்கள் உங்கள் வாழ்க்கையில் ஆதிக்கம் செலுத்த அனுமதிக்காதீர்கள்.

திருமண உறவில் ஒருவருடன் வாழ்வது, ஆனால் திருமணத்தில் இணையாமல் இருப்பது ஒழுக்கக்கேடானதாகும்.

திருமணமான வாழ்க்கைத் துணையோ, உடலுறவு, பாசம், தோழமை மற்றும் அன்பு போன்ற மாம்ச ஆசைகளை நிறைவேற்றுவதைத் தடுக்கக் கூடாது.

மன அழுத்தம் அல்லது துன்புறுத்தல் காலங்களில் திருமணம் செய்யாமல் இருப்பது நல்லது, இது அதிக மன அழுத்தத்தை உருவாக்கும்.

திருமணமானவர்கள் பிரிந்து செல்லக்கூடாது, ஆனால் பிரிந்தால், அவர்கள் திருமணமாகாமல் இருக்க வேண்டும் அல்லது சமரசமாக இருக்க வேண்டும்.

அவிசுவாசியான வாழ்க்கைத் துணையை அவர்கள் விரும்பினால் அல்லது திருமணத்தில் உண்மையாக இருக்க விரும்பினால் விவாகரத்து செய்யாதீர்கள்.

திருமணமாகாத ஒருவர் தங்கள் மாம்ச மோகத்தை கட்டுப்படுத்த முடியாவிட்டால், காமத்தை விட திருமணம் செய்துகொள்வது அல்லது பாலியல் ஒழுக்கக்கேடாக மாறுவது சிறந்தது.

ஒரு விதவையான 30 கிறிஸ்தவர், ஆணோ பெண்ணோ, அவிசுவாசியை மணக்கக் கூடாது.

நற்செய்தி அறிவிப்பாளர்கள் கிறிஸ்துவின் ஊழியர்களாக அவர்கள் செய்த பணிக்காக மற்ற கிறிஸ்தவர்களால் ஈடுசெய்யப்பட வேண்டும்.

இஸ்ரவேலர்கள் தங்கள் எகிப்திய அடிமைத்தனத்திலிருந்து விலகியபோது, அவர்கள் தண்ணீரின் வழியாகவும், கடவுளின் மேகத்தின் கீழும் கடந்து, மோசே மூலம் கடவுளால் கொடுக்கப்பட்ட உடன்படிக்கையின் கீழ் அவர்கள் கடவுளின் பிள்ளைகளாக ஆனார்கள்.

அவர்களும் கடவுளின் உணவைச் சாப்பிட்டு, அவருடைய பிள்ளைகளாக முதிர்ச்சியடைந்தபோது அவருடைய தண்ணீரைக் குடித்தார்கள். கிறிஸ்து கொடுத்த புதிய உடன்படிக்கையின் கீழ், கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் மூழ்கி (ஞானஸ்நானம்) தனிநபர்கள் எவ்வாறு கடவுளின் பிள்ளைகளாக மாறுகிறார்கள் என்பதற்கு இது ஒரு எடுத்துக்காட்டு.

சோதனை இன்று நிகழ்கிறது - "எனவே, தான் நிற்கிறேன் என்று நினைக்கும் எவரும் விழுந்துவிடாதபடி எச்சரிக்கையாக இருக்கட்டும். மனிதனுக்குப் பொதுவாக இல்லாத எந்தச் சோதனையும் உங்களைத் தாக்கவில்லை. கடவுள் உண்மையுள்ளவர், உங்கள் திறனுக்கு அப்பாற்பட்ட சோதனைக்கு அவர் உங்களை அனுமதிக்க மாட்டார், ஆனால் சோதனையுடன் தப்பிப்பதற்கான வழியையும் அவர் வழங்குவார், அதை நீங்கள் சகித்துக்கொள்ள முடியும். (10:12-13)

ஆசிரியரின் கருத்து: உங்கள் தனிப்பட்ட ஆசைகளை விட மற்றவர்களுக்கு எது சிறந்தது என்பதை எப்போதும் செய்ய முற்படுங்கள். "உன்னைப் போலவே உன் அண்டை வீட்டாரையும் நேசி" என்பது இரண்டாவது பெரிய கட்டளையாக இயேசு கூறியதை நினைவு கூருங்கள். (மத் 22:39)

ஒருவரின் முடிவெடுப்பவர்கள் உங்கள் செயல்களால் மதிக்கப்பட வேண்டும், ஏனெனில் அவர்கள் உங்கள் நலனுக்கும் மற்றவர்களின் நலனுக்கும் பொறுப்பு.

கணவனும் மனைவியும் திருமணத்தில் ஒன்றாக இணைந்திருப்பதால் ஒருவரையொருவர் சார்ந்து இருக்கிறார்கள்.

ஒரு சர்ச் 25 & 27 சபையில் போதனைகள் மற்றும் நடைமுறைகள் இருக்கலாம், இது பிரிவை ஏற்படுத்துகிறது. இதன் விளைவாக ஒற்றுமை மற்றும் கூட்டுறவு உடைகிறது.

"லார்ட்ஸ் சப்பரில்" உண்ணப்படும் ரொட்டி, பாவமன்னிப்புக்கான ஒரே பலியாக பாவமில்லாத தம் உடலைச் செலுத்திய இயேசுவைக் குறிக்கிறது. கொடியின் பழம் அவருடைய பாவநிவாரண தியாகத்தின் இரத்தத்தைக் குறிக்கிறது, இது மன்னிப்பைக் கொண்டுவருகிறது. கிறிஸ்துவின் உடல் மற்றும் மன்னிப்பைக் கொண்டு வந்த இரத்தத்தின் மீது கவனம் செலுத்தாமல் அவரது நினைவு விருந்தில் பங்கேற்பது ஏற்றுக்கொள்ள முடியாத சடங்கு - தகுதியற்ற முறையில் எடுக்கப்பட்டது.

ஒரு பொதுவான உணவின் நோக்கத்திற்காக கிறிஸ்தவர்கள் கூடும் போது, ஒற்றுமை மற்றும் கூட்டுறவு இருக்க வேண்டும்.

கிறிஸ்துவின் சரீரத்தின் அங்கத்தினர்கள் செய்வதற்கு ஆவியானவர் வெவ்வேறு செயல்பாடுகளை கொடுக்கிறார். எனவே, ஒவ்வொரு உறுப்பினரும் ஒவ்வொரு செயல்பாடுகளைச் செய்ய வேண்டும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுவதில்லை. இந்த பல்வேறு செயல்பாடுகள் அடங்கும்:

- மற்றவர்களை உண்மையாக இருக்க ஊக்குவிப்பது,
- கடவுளுக்குப் பிரியமாகவும், பிரியமாகவும் வாழ்வது எப்படி என்று கற்பித்தல்,
- நற்செய்தியை அறிவித்தல், மற்றும்
- அனைத்து உறுப்பினர்களுக்கும் அவர்களின் போதனை, அவர்களின் முன்மாதிரி மற்றும் அவர்களின் செயல்பாடுகளைக் கவனிப்பதன் மூலம் முதிர்ச்சியை நோக்கி உதவுதல்.

அன்பு இல்லாமல் ஆன்மீக மனிதன் ஒன்றுமில்லை. காலம் முடிவடையும் போது நம்பிக்கை நிஜமாகி, எல்லாவற்றையும் பார்க்கும்போது நம்பிக்கை நின்றுவிடும். ஆனால் அன்பு என்பது கடவுளின் சாராம்சம் மற்றும் என்றென்றும் நிலைத்திருக்கும்.

கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் ஒன்றாக கூடும் போது, அனைவரும் பங்கேற்க வேண்டும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. ஆனால் அனைவரும் ஒரே நேரத்தில் பங்கேற்பது குழப்பத்தை ஏற்படுத்துகிறது மற்றும் வெளியாட்கள் உங்களை வித்தியாசமானவர்களாகவும் உங்கள் மனதிற்கு அப்பாற்பட்டவர்களாகவும் கருதுகின்றனர். குழப்பத்தை அகற்ற, தனிப்பட்ட பேச்சாளர்கள் பயிற்சி மற்றும் ஊக்குவிப்பு நோக்கத்திற்காக, ஒரு நேரத்தில் ஒரு வரிசையில் பேச வேண்டும். தொழில்முறை பேச்சாளரால் தயாரிக்கப்பட்ட செய்தி பற்றி எதுவும் குறிப்பிடப்படவில்லை; எ.கா. பிரசங்க போதகர்.

பேசும் ஒருவரில் 31 மனைவிகள் தங்கள் வீட்டின் தனியுரிமையில் விளக்கம் கேட்கக் காத்திருப்பதன் மூலம் மரியாதையையும் மரியாதையையும் காட்ட வேண்டும். "சட்டம் சொல்வது போல்" என்பது யூதர்களிடையே ஒரு பாரம்பரியமாக இருக்கலாம்.

நற்செய்தி 10 கிறிஸ்து. அவரது மரணம், (பாவத்திற்கான பரிகார பலி) அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல், தோற்றம் மற்றும் அவரது விண்ணேற்றம்.

ஆதாம் கீழ்ப்படியாமையின் மூலம் மரணத்தைக் கொண்டு வந்தான்.

கீழ்ப்படிதலின் மூலம் கிறிஸ்து ஜீவனைக் கொண்டுவருகிறார்.

ஒருவரின் நல்ல அல்லது தீய செயல்களில் ஒருவரின் தோழர்கள் பெரும் செல்வாக்கு செலுத்துகிறார்கள்.

புதிய வாழ்க்கை தொடங்குவதற்கு முன் உடல் விதை இறக்க வேண்டும். ஆன்மீக விதைக்கும் இது பொருந்தும். ஒரு புதிய ஆன்மீக வாழ்க்கை கடவுளால் உயிர்த்தெழுப்பப்படுவதற்கு முன், பாவமான வாழ்க்கைக்கு ஒரு மரணம் இருக்க வேண்டும், கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் அடக்கம் செய்யப்பட வேண்டும் (ஞானஸ்நானம் என்றும் குறிப்பிடப்படுகிறது).

உடல் ரீதியாக இறந்தவர்களில் 3 உடல்கள் அழியாத ஒன்றாக மாற்றப்படும்.

தேவைப்படுபவர்களுக்கு உதவி வழங்க ஒருவர் உறுதியளிக்கும் போது, அவர்கள் தவறாமல் நிதியை ஒதுக்க வேண்டும், கடைசி நிமிடம் வரை காத்திருக்க வேண்டாம்.

2 கொரிந்தியர்

கடவுள் தனது குழந்தைகளை அவர்களின் துன்பங்களில் ஆறுதல்படுத்துகிறார், இது ஒருவரை சுயத்தை விட கடவுளையே சார்ந்திருக்க வேண்டும்.

பிரார்த்தனை ஆறுதலளிக்கிறது மற்றும் மற்றவர்கள் சோதனைகள் மற்றும் மன அழுத்தத்தை சமாளிக்க உதவுகிறது

கடவுளின் ஆவி உயிர்த்தெழுந்த "புதிய படைப்பில்" அவரது முத்திரையாக வைக்கப்பட்டது. இந்த ஆவி கடவுளுடன் தொடர்ந்து தொடர்பு கொள்கிறது.

மனந்திரும்புதலைக் கொண்டுவருவதற்கு, விருப்பத்துடன் பாவம் செய்யும் சகோதரனிடமிருந்து பெரும்பான்மையானவர்களால் கூட்டுறவு 1ஐ அகற்றுவது அவசியமாக இருக்கலாம்.

வாழும் தியாக வாழ்க்கை தனிப்பட்ட ஆசைகளை மாற்றுகிறது.

பழைய உடன்படிக்கை, "சட்டம்", மரணத்தை கொண்டு வந்தது. புதிய உடன்படிக்கை வாழ்க்கையையும் சுதந்திரத்தையும் தருகிறது; இறுதியில் கடவுளின் சாயலாக மாற்றப்பட்ட உடல்.

வாழ்க்கையின் இன்பங்கள் இந்த உலகின் "தெய்வங்கள்" மற்றும் அவை நம்பாதவரின் மனதை பிணைக்கின்றன.

உடல் ஒரு தற்காலிக குடியிருப்பு. கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்களின் ஆவிக்குரிய சரீரத்தின் நிரந்தர வசிப்பிடம் "கைகளால் கட்டப்படாத வீடு." ஆனால் மாம்சத்தில் செய்யப்பட்ட காரியங்களைப் பெறுவதற்கு முதலில் ஒருவர் கிறிஸ்துவின் முன் தோன்ற வேண்டும்.

ஒரு "புதிய படைப்பு" மரணத்திலிருந்து பாவத்திற்கு உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டு கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் அடக்கம் செய்யப்படுவதன் மூலம் கிறிஸ்துவின் மூலம் மற்றவர்களை கடவுளுடன் சமரசம் செய்வதற்கான தூதராக மாறுகிறது. இன்று இரட்சிப்பு இருப்பது போல் இப்போது செய்யுங்கள்.

- அவிசுவாசிகளுடன் ஐக்கியப்படாதீர்கள்.
- ஒரு சகோதரர் மனந்திரும்பி கிறிஸ்துவிடம் திரும்பும்போது சந்தோஷப்படுங்கள்.

- கிறிஸ்துவுக்குத் தன்னைக் கொடுப்பது மற்றவர்களுக்குச் சிறந்ததைச் செய்வதில் விளைகிறது.
- உறுதியளித்ததற்காக வருத்தப்படாமல், விருப்பத்துடன் உறுதிமொழிகளை முடிக்கவும்.
- நீதியை நோக்கிய ஒருவரின் முயற்சிகளை தேவன் பன்மடங்கு அதிகரிப்பார்.
- எச்சரிக்கையாக இரு! சில வஞ்சகர்கள் தங்களை ஒரு சகோதரனாக மாறுவேடமிடுகிறார்கள், ஆனால் அவர்கள் கிறிஸ்துவைக் கற்பிப்பதில்லை.

சொர்க்கம் இப்போது சொர்க்கம் 3 இல் உள்ளது, பவுல் "சொர்க்கத்தில் பிடிபட்டார்" என்பதற்கும், "மனிதன் பேசக்கூடாதவைகளை" கேட்டதற்கும் சான்றாக இருக்கிறது.

உங்கள் விசுவாசத்தை தொடர்ந்து சோதித்து பாருங்கள், அதனால் நீங்கள் தவறிவிடாதீர்கள்.

கலாத்தியர்கள்

முதல் பார்வையில், கலாத்தியர்களுக்கான நிருபம், யூத மதத்தின் தங்கள் மரபுகளில் பின்வாங்கி அல்லது ஒட்டிக்கொண்டிருக்கும் கிறிஸ்தவர்களுக்கு எழுதப்பட்டதாகத் தோன்றுகிறது. அவர்களில் சிலர் புறஜாதி கிறிஸ்தவர்களும் விருத்தசேதனம், மதம் மாறியவரின் தேவையை உள்ளடக்கிய பழைய உடன்படிக்கை கோட்பாடுகளை ஏற்க வேண்டும் என்று கோரினர்.

ஆசிரியரின் கருத்து: "நீதியுள்ள மதமாற்றம் செய்தவர்" யூத மதத்திற்கு மாறிய ஒரு புறஜாதியாவார். அவர் யூத மதத்தின் அனைத்து கோட்பாடுகள் மற்றும் கட்டளைகளுக்கு கட்டுப்பட்டவர், மேலும் யூத மக்களின் முழு உறுப்பினராக கருதப்படுகிறார். மதம் மாறியவர் ஆணாக இருந்தால், வயது வந்தவராக விருத்தசேதனம் செய்யப்படுகிறார், மேலும் மாற்றத்தை முறையாகச் செயல்படுத்த இயற்கையான நீர் சேகரிப்பில் மூழ்கினார். (en.wikipedia.org/wiki/Proselyte)

இன்று 27 கிறித்தவர்கள் வேதவாக்கியங்களின் விளக்கங்களின் மூலம் தங்களுடைய சொந்த பாரம்பரியத்தைக் கொண்டுள்ளனர், பின்னர் அவர்களுடனும் கிறிஸ்துவுடனும் ஐக்கியமாக இருப்பதற்கு மற்றவர்களைப் பின்பற்றுமாறு கோருகின்றனர். பெரும்பாலும் இந்த மரபுகள் அவற்றின் முந்தைய மத போதனைகளிலிருந்து வந்தவை. எனவே, கிறிஸ்துவின் செய்தியைத் தேடுவதும், கடவுள் விரும்புவதைப் புரிந்துகொள்வதும், பின்னர் நம்பிக்கை மற்றும் நம்பிக்கையின் மூலம் கீழ்ப்படிவதும் ஒவ்வொரு கிறிஸ்தவரின் கடமையாகும். மனிதன் தனது விளக்கங்களுக்கு இணங்குதல், கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றைக் கோரும்போது, அவன் கிறிஸ்துவின் உடலை - அவனுடைய திருச்சபையைப் பிரிக்கிறான்.

பாவ மன்னிப்பு ஒரு பரிசு - கிறிஸ்து, கடவுளின் கிருபை. ஒரு பரிசை ஏற்கலாம் அல்லது நிராகரிக்கலாம் ஆனால் சம்பாதிக்க முடியாது.

புதிய உடன்படிக்கை செய்தி 10 கிறிஸ்துவை ஒருவரின் பாவநிவாரண பலியாக ஏற்றுக்கொண்டு, அவர்மீது விசுவாசம் மற்றும் அவருடைய கட்டளைகளுக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலம் அவருடைய வாழ்க்கை மற்றும் போதனைகளின்படி வாழ்வதாகும்.

"நியாயப்பிரமாணத்தின் கிரியைகளை நம்பியிருக்கிற யாவரும் சாபத்திற்குட்பட்டவர்கள்" ஏனென்றால், பழைய உடன்படிக்கையின் சட்டங்களை ஒருவரால் முழுமையாகக் கடைப்பிடிக்க முடியாது. ஆனால் "கிறிஸ்து நமக்குச் சாபமாகி, நியாயப்பிரமாணத்தின்

சாபத்தினின்று நம்மை மீட்டுக்கொண்டார்" ... "ஆகவே, வாக்குத்தத்தம்பண்ணப்பட்ட ஆவியை விசுவாசத்தினாலே நாம் பெறுவோம்." நியாயப்பிரமாணம் "வாக்குக் கொடுக்கப்பட்ட சந்ததி (இயேசு) வரும்வரை பாவங்களினிமித்தம் சேர்க்கப்பட்டது."

"வேதம் (பழைய உடன்படிக்கை) எல்லாவற்றையும் பாவத்தின் கீழ் சிறைப்படுத்தியது, இதனால் இயேசு கிறிஸ்துவின் மீது விசுவாசம் கொண்ட வாக்குறுதி விசுவாசிகளுக்கு கொடுக்கப்படும். இப்போது விசுவாசம் (கிறிஸ்து) வருவதற்கு முன்பு, நாங்கள் சட்டத்தின் கீழ் சிறைபிடிக்கப்பட்டோம், வரவிருக்கும் விசுவாசம் வெளிப்படும் வரை சிறையில் அடைக்கப்பட்டோம். ஆகவே, நாம் விசுவாசத்தினாலே நீதிமான்களாக்கப்படுவதற்காக, கிறிஸ்து வரும்வரை நியாயப்பிரமாணம் நமக்குப் பாதுகாவலராக இருந்தது. ஆனால் இப்போது விசுவாசம் வந்துவிட்டது, நாங்கள் இனி ஒரு பாதுகாவலரின் கீழ் இல்லை, ஏனென்றால் கிறிஸ்து இயேசுவில் நீங்கள் அனைவரும் விசுவாசத்தின் மூலம் கடவுளின் மகன்கள். கிறிஸ்துவுக்குள் ஞானஸ்நானம் பெற்ற உங்களில் எத்தனை பேர் கிறிஸ்துவைத் தரித்துக்கொண்டீர்கள். 2 யூதனும் இல்லை கிரேக்கனும் இல்லை, அடிமையும் இல்லை, சுதந்திரமும் இல்லை, ஆணும் பெண்ணும் இல்லை, ஏனெனில் நீங்கள் அனைவரும் கிறிஸ்து இயேசுவில் ஒன்றே. நீங்கள் கிறிஸ்துவினுடையவர்களானால், நீங்கள் ஆபிரகாமின் சந்ததியாயிருக்கிறீர்கள், வாக்குத்தத்தத்தின்படி வாரிசுகள்." (3:

"ஆனால் இப்போது நீங்கள் கடவுளை அறிந்திருக்கிறீர்கள், அல்லது கடவுளால் அறியப்படுகிறீர்கள், நீங்கள் மீண்டும் ஒருமுறை அடிமைகளாக இருக்க விரும்பும் உலகின் பலவீனமான மற்றும் பயனற்ற அடிப்படைக் கொள்கைகளுக்கு எப்படி திரும்ப முடியும்?" (கலாத்தியர் 4:9)

"சுதந்திரத்திற்காக கிறிஸ்து நம்மை விடுதலையாக்கினார்; எனவே உறுதியாக இருங்கள், மீண்டும் அடிமைத்தனத்தின் நுகத்திற்கு அடிபணியாதிருங்கள். பார்: நீங்கள் விருத்தசேதனத்தை ஏற்றுக்கொண்டால் (மோசேயை நம்புங்கள் - மற்றொரு சுவிசேஷும்), கிறிஸ்து உங்களுக்கு எந்த நன்மையையும் தரமாட்டார் என்று பவுலாகிய நான் உங்களுக்குச் சொல்கிறேன். விருத்தசேதனத்தை ஏற்றுக்கொள்ளும் ஒவ்வொரு மனிதனுக்கும் (அதன் கோட்பாடுகள் மற்றும் கட்டளைகளுக்கு கட்டுப்பட்டு) முழு சட்டத்தையும் கடைப்பிடிக்க அவர் கடமைப்பட்டவர் என்று நான் மீண்டும் சாட்சியமளிக்கிறேன். நீங்கள் கிறிஸ்துவை விட்டுப் பிரிந்திருக்கிறீர்கள், நியாயப்பிரமாணத்தால் நீதிமான்களாக்கப்படுவீர்கள்; நீங்கள் கிருபையிலிருந்து விழுந்துவிட்டீர்கள்." (கலாத்தியர் 5:1-4)

தேவனுடைய "குமாரர்களாக", மாம்சத்தின் இச்சைகளைப் பின்பற்றாதீர்கள் 17 அப்படிப்பட்ட காரியங்களைச் செய்கிறவர்கள் ராஜ்யத்தைச் சுதந்தரிக்க மாட்டார்கள்.

இறைவன். இந்த ஆசைகள் அடங்கும்

பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு

தூய்மையற்றது

சிற்றின்பம்

உருவ வழிபாடு

சூனியம்

பகை

சச்சரவு

பொறாமை

கோபம்

போட்டிகள்

கருத்து வேறுபாடுகள்
பிரிவுகள்
பொறாமை
குடிப்பழக்கம்
களியாட்டங்கள்

ஆனால் "கடவுளின் மகன்களாக", விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் மூலம், ஆவியின் கனிகளை உருவாக்கும் வாழ்க்கையை வாழ்க: அவை:

அன்பு
மகிழ்ச்சி
சமாதானம்
பொறுமை
இரக்கம்
நன்மை
விசுவாசம்
மென்மை
சுய கட்டுப்பாடு

கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் பாவத்தில் சிக்கிய சக கிறிஸ்தவரை மெதுவாக மீட்டெடுக்க வேண்டும்

கிறிஸ்துவின் வாழ்வு, மரணம், அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல், விண்ணேற்றம், போதனைகள் மற்றும் பூமியில் இருக்கும் வாழ்க்கை ஆகிய கடவுளின் பரிசைப் போதித்து ஏற்றுக்கொண்டவர்கள், நற்செய்தி அறிவிப்பாளர்களின் தேவைகளைக் கவனித்துக் கொள்ளக் கடமைப்பட்டவர்கள்.

நீ வாழும் வாழ்க்கை நீ விதைக்கும் விதை. எனவே, மாம்ச ஆசையின் விதை ஊழலை அறுவடை செய்யும். ஆவியின் விதை நித்திய ஜீவனை அறுவடை செய்கிறது.

எபேசியர்கள்

கடவுள் மனிதனைத் தனது இயல்பிலும், உருவத்திலும், சாயலிலும் தேர்ந்தெடுக்கும் திறனுடன் படைத்தார். இறுதியில் அவனுடைய படைப்புகள் அவனுடைய கட்டளைகளுக்கு மேல் தங்கள் விருப்பங்களைத் தேர்ந்தெடுக்கும் என்பதை அறிவது. அவர் அவர்களை அவருடன் சமரசம் செய்வதற்கான ஒரு வழியை முன்கூட்டியே திட்டமிட்டார்.

எனவே, தெய்வீகம் 14 மனித வடிவத்தில், இயேசு - கிறிஸ்து, மன்னிப்புக்கான பரிசாக பரிகார பலியாக மாறுவார். கிறிஸ்துவுக்கு விசுவாசம் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் மூலம் அவருடைய பரிசை ஏற்கத் தேர்ந்தெடுத்த எந்த யூதரோ அல்லது புறஜாதியரோ அவரில் வைக்கப்பட்டார் - அவருடைய தேவாலயம், அவரது உடல். அவரில் தான் ஒருவர் மன்னிக்கப்படுகிறார், மீட்கப்படுகிறார், சமரசப்படுத்தப்படுகிறார் - கடவுளின் மர்மம் 5 ஆரம்பத்திலிருந்தே. எனவே, பழைய உடன்படிக்கையின் நிறைவைத் தொடர்ந்து வரும் கடைசி யுகத்தின் சரியான நேரத்தில், எல்லா மனிதகுலமும் கிறிஸ்துவின் நற்செய்திக்குக் கீழ்ப்படிவதன் மூலம் தங்கள் பாவங்களை மன்னித்து இரட்சிப்பைப் பெறுவதற்கான வாய்ப்பைப் பெறுவார்கள்.

கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள்:

மீட்பு

ஒற்றுமை

ஒரு பரம்பரை

நம்பிக்கை

கடவுளின் ஆவிக்கான அணுகல்

கடவுளுடன் வசிக்கும் இடம்

நித்திய ஜீவன்

மீட்கப்பட்டவர்கள் ஒன்றுபட்டவர்களாக இருக்க வேண்டும், கடவுளின் இயல்பு மற்றும் சாயலில் முதிர்ச்சியடைய முயற்சி செய்கிறார்கள்

அடக்கம்

மென்மையான

நோயாளி

இரக்கமுள்ளவர்

அன்பானவர்

உண்மை பேசுவது

தேவைப்படுபவர்களுடன் பகிர்ந்துகொள்வது நேர்மையான வேலையைச் செய்வது

வஞ்சக ஆசைகளை தள்ளி வைப்பது

கோபப்படும்போது பாவம் செய்வதில்லை

திருடவில்லை

தவிர்த்தல்

பாலியல் ஒழுக்கக்கேடு

இழிவான மற்றும் முட்டாள்தனமான பேச்சு

முரட்டுத்தனமான மற்றும் ஆபாசமான நகைச்சுவைகள்

கிறிஸ்து பரமேறிய போது, அவர் சில குறிப்பிட்ட செயல்பாடுகளை வழங்கினார்: 1

- அப்போஸ்தலர்கள், உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்துவின் கண் சாட்சிகள் - இரட்சகரும் அவருடைய பரிசான மன்னிப்பும் இரட்சிப்பும் அவருடைய பரிசை ஏற்றுக்கொள்ளும் அனைவருக்கும் கிடைக்கும் என்ற நற்செய்தியை அறிவிப்பதற்காக.
- தீர்க்கதரிசிகள்பரிசுத்த ஆவியினால் பெறப்பட்ட தேவனுடைய வெளிப்பாட்டைக் கொடுக்க.
- சுவிசேஷகர்கள்நற்செய்தி, கிறிஸ்து, இழந்தவர்களுக்கு அறிவிக்க.
- போதகர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள்- கருத்து அல்ல, கிறிஸ்துவில் முதிர்ச்சி மற்றும் ஒற்றுமைக்கு சகோதரர்களை பாதுகாக்க, கண்காணிக்க, கற்பிக்க மற்றும் வழிகாட்டுதல்

இருப்பினும், அவரில் உள்ள அனைத்தும்:

- அவர்கள் ஆன்மீக வாழ்க்கையை எவ்வாறு வாழ்கிறார்கள் என்பதைக் கவனியுங்கள்
- சதைப்பற்றுள்ள உடல் ஆசைகளைத் தாங்கும்
- கடவுளின் விருப்பத்தை புரிந்து கொள்ளுங்கள்
- கடவுளின் ஆவியால் நிரப்பப்படுங்கள் - அவருடைய இயல்பு
- தனிப்பட்ட ஆசைகளுக்கு மேல் தங்கள் சகோதரர்களின் தேவைகளை வையுங்கள்

சாத்தானின் இருண்ட சக்திகளுக்கு எதிரான பாதுகாப்பிற்காக, அவர்கள் கடவுளுடனும் அவருடைய கவசத்துடனும் தங்களைச் சூழ வேண்டும்:

- உண்மை
- நற்செய்தியின் தயார்நிலை
- நம்பிக்கை
- கடவுளின் வார்த்தை
- இரட்சிப்பு
- பிரார்த்தனை

கிறிஸ்தவர்களின் சில குழுக்களுக்கு குறிப்பிட்ட அறிவுறுத்தல்கள் கொடுக்கப்பட்டன:

மனைவிகள்- கணவர்களை மதிக்கவும், மதிக்கவும், கடவுளுக்கு விருப்பமானதைச் செய்யவும்

கணவர்கள்- மனைவியின் உடல் மற்றும் ஆன்மீக தேவைகளை வழங்குதல்

குழந்தைகள்- கவனத்துடன் கேளுங்கள், ஒரு கட்டளை அல்லது அதிகாரத்திற்கு செவிசாய்க்கவும்

கொத்தடிமைகள், ஒருவர் முற்றிலும் மற்றொருவருக்கு ஒப்படைக்கப்பட்டவர் (முதலாளியையும் உள்ளடக்கியதாகத் தோன்றும்) - நீங்கள் கிறிஸ்துவைப் போலவே சேவை செய்யுங்கள், கண்ணுக்கு சேவை செய்யாமல், கடவுளின் விருப்பத்தை இதயத்திலிருந்து செய்யுங்கள்.

அனைத்து கிறிஸ்தவர்களும் செய்ய வேண்டியது:

தேவையான செயல்பாடுகளைச் செய்யவும் கிறிஸ்துவின் உடலால்

போதனையை கடைபிடியுங்கள் கிறிஸ்து மற்றும் அவரது அப்போஸ்தலர்களின் நல்ல செயல்களைச் செய்யுங்கள் கடவுளுக்குப் பிரியமானது

உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்துவையும், அவருடைய வாழ்க்கையையும், அவருடைய செய்தியையும் பறைசாற்றுங்கள்

பிலிப்பியர்கள்

கிறிஸ்தவர்கள் நற்செய்தியின் பங்காளிகள். இந்த வழக்கில் பால் மற்றும் பிலிப்பியர்ஸ். எல்லா இடங்களிலும் உள்ள அனைத்து கிறிஸ்தவர்களும் சுவிசேஷகர்களை ஊக்குவிக்கவும், அவர்கள் நற்செய்தியை அறிவிக்கும்போது அவர்களின் உடல் தேவைகளை வழங்கவும் வேண்டும். அவர்கள் பணிபுரியும் இடத்திற்கு அவர்களைச் சந்திப்பது ஊக்கமளிக்கும் ஒரு சிறந்த வழியாகவும், கிறிஸ்துவைப் பிரகடனப்படுத்தும்போது பல கஷ்டங்களை அனுபவிக்கும் அர்ப்பணிப்புள்ள ஊழியரின் அன்பையும் அக்கறையையும் சபைகளுக்குத் தெரிவிப்பதற்கான ஒரு வழியாகும்.

இன்றைய சுவிசேஷகர்கள் செய்ய வேண்டியதைப் போல, பவுல் பிலிப்பியர்களுக்கு தனது நன்றியையும் அன்பையும் அக்கறையையும் அனுப்பினார். கிறிஸ்துவின் நற்செய்திக்கு தகுதியான வாழ்க்கையை வாழவும், தூய்மையான மற்றும் குற்றமற்றது எது என்பதை அறியவும், கடவுளுக்குப் பிரியமான வாழ்க்கையைத் தொடரவும் அறிவைப் பெருக்குமாறு அவர் அவர்களை ஊக்குவித்தார்:

- ஒன்றுபடுங்கள் 29.

- சுயநலத்திற்காக எதையும் செய்யாதீர்கள்.
- மற்றவர்களுக்கு எது சிறந்தது என்று பாருங்கள்.
- முணுமுணுக்காமல் அல்லது சச்சரவு இல்லாமல் எல்லாவற்றையும் செய்யுங்கள்.
- வாழ்வின் வார்த்தையை உறுதியாகப் பற்றிக்கொள்ளுங்கள்.
- கடவுளுடன் பரலோகத்தில் நித்திய வாழ்க்கை என்ற இலக்கை அடைய விடாமுயற்சியுடன் முயற்சி செய்யுங்கள்.
- உங்கள் பழைய வாழ்க்கை முறைக்குத் திரும்பும்படி உங்களை நம்ப வைக்க முயற்சிக்கும் கிறிஸ்துவின் எதிரிகளைப் பார்த்து, அவதானித்தல்.
- கிறிஸ்துவின் ஊழியர்கள் ஆண்டவரில் உடன்பட வேண்டும் - சண்டையிடக்கூடாது.
- உடல் அல்லது ஆன்மீகத்தைப் பற்றி கவலைப்படவோ அல்லது கவலைப்படவோ வேண்டாம்.
- கருத்துக்கள் மற்றும் தனிப்பட்ட விளக்கங்கள் மீது வாதிட வேண்டாம்.

“கடைசியாக, சகோதரர்களே, எது உண்மையோ, எது மரியாதையோ, எது நீதியோ, எது தூய்மையோ, எது அருமையோ, போற்றுதலுக்குரியதோ, எவையெல்லாம் மேன்மையோ, துதிக்கத் தகுந்தவையோ எதுவாக இருந்தாலும், இவற்றைச் சிந்தித்துப் பாருங்கள். நீங்கள் என்னில் கற்றுக்கொண்டீர்கள், பெற்றீர்கள், கேட்டீர்கள், கண்டீர்கள் இவைகளை நடைமுறைப்படுத்துங்கள், அப்பொழுது சமாதானத்தின் தேவன் உங்களோடு இருப்பார்.” (4:8-9)

ஒரு சபை அவர்களின் சுவிசேஷகர்களின் உடல் தேவைகளை வழங்க வேண்டும், ஆனால் அவர்களின் அன்பையும் அக்கறையையும் வெளிப்படுத்த வேண்டும், எனவே அவர் தனியாக இருப்பதாக அவர் உணரவில்லை.

கோலோசியர்கள்

ஒரு கிறிஸ்தவன் கிறிஸ்துவின் சித்தத்தைப் பற்றிய அறிவால் நிரப்பப்பட வேண்டும், மேலும் தகுதியுள்ளவனாக வாழவும் பலன் தரவும் முடியும். கீழ்ப்படிதலின் மூலம் நம்பிக்கை வைத்தவர்களைக் கிறிஸ்து சாத்தானின் இருப்பிடமான இருளின் களத்திலிருந்து விடுவித்தார். கிறிஸ்துவின் பரிகார பலியின் மூலம் மன்னிப்பு மூலம் அவர்களை கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்திற்கு மாற்றினார் 1.

கிறிஸ்து கடவுளின் சரியான உருவம் மற்றும் மர்மம் 5

- பரலோகத்திலும் பூமியிலும் அவராலேயே அனைத்தும் படைக்கப்பட்டன.
- அவர் எல்லாவற்றையும் ஒன்றாக வைத்திருக்கிறார்.
- கடவுள் அவரில் வசிக்கிறார்.
- அவர் தனது இரத்த தியாகத்தின் மூலம் எல்லாவற்றையும் தன்னுடன் சமரசம் செய்கிறார். கிறிஸ்தவர்கள் சுவிசேஷத்திலிருந்து விலகிச் செல்லாமல் விசுவாசத்தில் தொடர்ந்தால், அவர் அவர்களைப் பரிசுத்தமாக்குவார். மறைமுகமாக விசுவாசத்தில் நிலைத்திருக்காதவர்கள் கிறிஸ்துவை விட்டு விலகிச் சென்றுவிட்டார்கள், அவர்கள் பரிசுத்தமாக்கப்பட மாட்டார்கள்.
- கிறிஸ்து யூதர் மற்றும் புறஜாதியினரிடமிருந்து மறைந்திருக்கும் மர்மம் 5. ஏனெனில் அவரிடத்தில் மன்னிப்பு மற்றும் மீட்புக்கான வாய்ப்பு உள்ளது.

கிறிஸ்தவர்களுக்கு எச்சரிக்கை

- மனித மரபுகள் 22 உங்களை ஏமாற்றி சாத்தானின் கைதியாக மாற்ற அனுமதிக்காதீர்கள். கிறிஸ்து தெய்வம் என்பதை நினைவில் வையுங்கள். பாவத்தின் உடலை அகற்றுவதன் மூலம் ஆன்மீக ரீதியில் விருத்தசேதனம் செய்யப்பட்டு ஞானஸ்நானம் அல்லது மூழ்குதல் எனப்படும் கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் புதைக்கப்பட்டதால் அவர் கிறிஸ்தவர்களில் வாழ்கிறார். கடவுள் அவர்களின் பாவங்களை மன்னித்த பிறகு, அவர் அவர்களை உயிர்த்தெழுப்பினார் மற்றும் கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தில் அவர்களை வைத்தார் - - அவரது உடல், அவரது தேவாலயம்.
- திருவிழாக்கள் மற்றும் உண்ணக் கூடாது அல்லது குடிக்கக் கூடாதவைகளின் விதிமுறைகள் பூமிக்குரிய பழைய உடன்படிக்கையின் 21வது சிறந்த பரலோக உடன்படிக்கையின் நிழலாக மட்டுமே இருந்தது. இந்த பரலோக உடன்படிக்கை இயேசுவிடமிருந்து நேரடியாக வரும் - மனித உடலில் கடவுள்.
- உங்களைப் பரிசுத்தமாக்குவதற்கு சுயமரியாதை, சந்நியாசம் ஆகியவற்றை நம்பாதீர்கள். பரிசுத்தம் கிறிஸ்துவில் இருந்து வருகிறது.

புதிய உயிரினம் - கிறிஸ்துவில் ஒன்று

கிறிஸ்தவர்கள் தங்களைத் தாங்களே விடுவித்துக் கொள்ள வேண்டும்

- பூமிக்குரிய பாலியல் மற்றும் தூய்மையற்ற உணர்வுகள்
- பேராசை
- கோபம்
- தீமை
- அவதூறு
- ஆபாசமான பேச்சு
- பொய்

ஒரு புதிய ஆன்மீக நபராகுங்கள். கிறிஸ்து 16 அன்பில் வாழ்ந்தது போல் வாழுங்கள், இது எல்லா நல்ல விஷயங்களையும் ஒன்றாக இணைக்கும். கடவுளுடைய சித்தத்தைப் பற்றிய அறிவு உற்பத்தி செய்கிறது

- கருணை உள்ளங்கள்
- இரக்கம்
- பணிவு
- சாந்தம்
- பொறுமை

கிறிஸ்துவின் பெயராலும் அதிகாரத்தாலும் ஒருவரையொருவர் போதிக்கவும், புத்திமதி செய்யவும், ஊக்குவிக்கவும். 12

மற்றவர்களுக்கு சிகிச்சை என்பது உறவுக்கு எது சிறந்தது என்பதை அடிப்படையாகக் கொண்டது.

மனைவிகள், கணவர்கள், குழந்தைகள், அடிமைகள் மற்றும் எஜமானர்கள் அனைவருக்கும் ஆண்டவராகிய கிறிஸ்துவின் முறையிலும் அன்பிலும் அனைவரையும் நடத்த வேண்டும்.

1 தெசலோனிக்கேயர்

கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் விசுவாசம், அன்பு உழைப்பு மற்றும் உறுதிப்பாட்டின் உதாரணங்களாக இருக்க வேண்டும். அவர்கள் சாத்தானின் சோதனைகளுக்கு எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும் மற்றும் கடவுளின் சித்தத்தைச் செய்யும்போது ஒருவரையொருவர் உற்சாகப்படுத்த வேண்டும்.

நற்செய்தி அறிவிப்பாளர்கள்

- சோதனைகள் மற்றும் மோதல்களின் காலங்களில் அறிவிக்கவும்
- பணத்துக்காகவோ, பதவிக்காகவோ, கௌரவத்திற்காகவோ உபதேசம் செய்பவர்கள் குறித்து எச்சரிக்கையாக இருக்க வேண்டும்.
- கேட்பவர்களை மகிழ்விப்பதில் கவனம் செலுத்தக்கூடாது
- சோதனை செய்யப்படும்
- மற்றவர்களுக்கு பாரமாக இருக்காத வகையில் வேலை செய்யுங்கள்
- ஊக்குவித்து ஊக்கப்படுத்துங்கள்
- உங்கள் சொந்த விவகாரங்களில் அமைதியாக வாழ ஆசைப்படுங்கள்

இறந்த கிறிஸ்தவர்களின் உயிர்த்தெழுதல்

கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையின் நேரம், உயிர்த்தெழுதல், தெரியவில்லை. ஆனால் அது நிகழும்போது கல்லறையில் உள்ள கிறிஸ்தவர்களின் உடல்கள் உயிர்த்தெழுப்பப்பட்டு அழியாத ஆவி 3 உடலாக மாற்றப்பட்டு மேகங்களில் கிறிஸ்துவைச் சந்திக்கும். அப்போது கிறிஸ்துவுக்குள் வாழ்பவர்கள் அவர்களுடன் சேருவார்கள்.

மரியாதை மற்றும் மரியாதை

- கிறிஸ்துவின் பணிக்காக தங்கள் வாழ்க்கையை அர்ப்பணிப்பவர்களை மதிக்கவும்
- மோதலில் இல்லாமல் அமைதியாக வாழுங்கள்
- உற்சாகப்படுத்தவும், ஜெபிக்கவும், மகிழ்ச்சியாகவும் பொறுமையாகவும் இருங்கள்
- நன்மை செய்வதற்கான வழிகளைத் தேடுங்கள்
- எல்லா சூழ்நிலைகளிலும் நன்றி சொல்லுங்கள்
- உடல், ஆன்மா மற்றும் ஆன்மாவை குற்றமற்றதாக வைத்திருங்கள்

2 தெசலோனிக்கேயர்

கிறிஸ்து திரும்பி வருவதைப் பற்றிய வதந்திகளால் பயப்பட வேண்டாம்.

இரட்சிக்கப்படுவதற்காக அவர்கள் சத்தியத்தை நேசிக்க மறுப்பதால், சாத்தான் அவர்களை ஏமாற்றும் வரை கிறிஸ்து மீண்டும் வரமாட்டார். அவர் தனது சக்தியாலும், போலியான அடையாளங்களாலும் அதிசயங்களாலும் பிறர் மூலம் வேலை செய்து ஏமாற்றுவார். கிறிஸ்து வரும்போது, அவர் தம் மக்களைத் துன்புறுத்தியவர்கள் மீது பழிவாங்கல், நித்திய மரணம் ஆகியவற்றுடன் நீதியை வழங்குவார்.

கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகையின் காலம் தெரியாததால், நற்செய்தியை அறிவிப்பதன் மூலமும், நற்செயல்களைச் செய்வதன் மூலமும், அவரை மகிமைப்படுத்துவதன் மூலமும் கிறிஸ்துவின் ஊழியர்களாகத் தொடருங்கள். இயலுமானவர்களுக்கு உணவளிக்கவோ அல்லது வாழ்க்கைத் தேவைகளை வழங்கவோ வேண்டாம், ஆனால் தங்களைத் தாங்களே வழங்க மறுப்பார்கள். உண்மையில், அவர்களுடன் தொடர்பு கொள்ளாதீர்கள், கூட்டுறவு கொள்ளாதீர்கள். ஆனால் அவர்களை எதிரிகளாகக் கருதாதீர்கள்.

1 தீமோத்தேயு

கிறிஸ்தவர்களுக்குக் கற்பிப்பவர்களை எதிர்கொள்வது அவர்களின் முந்தைய மத நம்பிக்கைகளின் மரபுகளைக் கடைப்பிடிக்க வேண்டும். பைபிளில் உள்ள நம்பிக்கைகளுக்கு முரணான நம்பிக்கைகள் - கிறிஸ்துவின் மற்றும் அப்போஸ்தலரின் போதனைகள். அவர்கள் திரும்பி தங்கள் முந்தைய மத நம்பிக்கைகளுக்கு திரும்பிச் சென்றுவிட்டனர்.

நாடுகளின் ஆட்சியாளர்கள் உட்பட அனைத்து மக்களுக்காகவும் பரிந்துரைகளையும் பிரார்த்தனைகளையும் செய்யுங்கள்.

மன்னிக்கப்படாத பாவத்தின் கறை இல்லாமல் பிரார்த்தனை செய்யுங்கள் - புனிதமான கைகள்.

செல்வந்தர்கள் மற்றும் செல்வாக்கு மிக்கவர்களைப் போலவே, கவர்ந்திழுக்கும் ஆடைகளை அணிவதன் மூலம் சிற்றின்பத்தின் மீது கவனம் செலுத்த வேண்டாம் என்று பெண்களுக்குக் கற்றுக் கொடுங்கள்.

தங்கள் சகோதரர்களை நேர்மையான ஊழியர்களாக ஆக்க விரும்பும் மனிதர்கள் ஒரு நல்ல அல்லது உன்னதமான வேலையை விரும்புகிறார்கள் - அதிகாரம் மற்றும் கௌரவத்தின் பதவியை அல்ல. 1 கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் கடவுளுடைய சித்தத்தைச் செய்ய அவர்களுக்குக் கற்பிப்பதன் மூலமும் வழிகாட்டுவதன் மூலமும் கடவுளுடைய சாயலில் முதிர்ச்சியடைய உதவுவதே அவர்களின் பணி. அவர்கள் "அவமானத்திற்குள்ளும், பிசாசின் கண்ணியிலும் விழாதபடிக்கு, வெளியாட்களால் நன்கு சிந்திக்கப்பட வேண்டும்."

சில கிறிஸ்தவர்கள் ஏமாற்றும் பொய்களில் தங்களை அர்ப்பணிப்பார்கள். இவ்வாறு, ஒருவரைத் திருமணம் செய்துகொள்ள தடைவிதிப்பது, சில உணவுகளை உண்பதைத் தவிர்ப்பது போன்ற பழக்கவழக்கங்களால் அவர்கள் தங்கள் மனசாட்சியைக் கெடுக்கிறார்கள்.

வயதான ஆண் அல்லது பெண்ணைக் கண்டிக்காதீர்கள்.

குழந்தைகள் மற்றும் பேரக்குழந்தைகள் தங்கள் தேவையுள்ள பெற்றோரை கவனித்துக் கொள்ள வேண்டும்

சிலர் தனிப்பட்ட ஆதாயத்திற்காக கிறிஸ்துவின் செய்திகளைத் தவிர, பைபிளில் காணப்படாத பிற செய்திகளை கற்பிக்கின்றனர். 27

பணக்காரர் ஆக வேண்டும் என்று விரும்புவார்கள் கடவுளை விட பணத்தின் நிச்சயமற்ற தன்மையை நம்புகிறார்கள்.

பணக்காரர்கள் தாராளமாக இருக்க வேண்டும் மற்றும் தேவைப்படுபவர்களுடன் பகிர்ந்து கொள்ள தயாராக இருக்க வேண்டும்.

2 தீமோத்தேயு

கடவுளின் ஊழியர்களை, குறிப்பாக வீட்டை விட்டு வெளியே கிறிஸ்துவைப் பறைசாற்றுவவர்களை எப்போதும் ஊக்குவிக்கவும்.

ஒரு கிறிஸ்தவரின் நித்திய விதி 3 எளிமையானது:

“என்றால்நாம் கிறிஸ்துவோடு மரித்தோம், அவரோடு வாழ்வோம்;

என்றால்சகித்துக்கொள்கிறோம், அவரோடு அரசாளுவோம்;

என்றால்நாம் அவரை மறுக்கிறோம், அவரும் நம்மை மறுப்பார்;

என்றால்நாங்கள் நம்பிக்கையற்றவர்கள், அவர் உண்மையுள்ளவராக இருக்கிறார், ஏனென்றால் அவர் தன்னை மறுக்க முடியாது.

வார்த்தைகள் மற்றும் உங்கள் தனிப்பட்ட விளக்கம் பற்றி சண்டையிட வேண்டாம். 22

கிறிஸ்தவ சகோதரர்கள் கிறிஸ்துவின் உடலை விட்டு பிரிந்து செல்லலாம்.

கிறிஸ்துவின் சரீரத்தில் சிலர் ஆவிக்குரிய அசுத்தத்திலிருந்து - அவமரியாதையின் பாத்திரங்களிலிருந்து - நீதியுள்ள பாத்திரங்களுக்கு மாறுகிறார்கள் - அவர்கள் கடவுளுக்கு சேவை செய்ய முடியும்.

சில சகோதரர்கள் சுயத்தை விரும்புவர்களாகவும், பேராசை கொண்டவர்களாகவும், பெருமை மிக்கவர்களாகவும், அகந்தை கொண்டவர்களாகவும் இருப்பார்கள். அவர்கள் தெய்வீகத் தோற்றத்தைக் கொண்டிருக்கலாம் - நீங்கள் அவர்களுடன் எதுவும் செய்யக்கூடாது.

கிறிஸ்துவுக்குள் தேவபக்தியுடன் வாழும் சகோதர சகோதரிகள் பாதுகாக்கப்படுவார்கள்.

கிறிஸ்துவுக்குள் உண்மையாக வாழும் அனைவருக்கும், கடவுளுடைய சித்தத்தை நிறைவேற்றும் போது, பரலோகத்தின் உறுதி உள்ளது.

தங்கள் வாழ்க்கை கட்டுப்பாட்டில் இல்லாத கிறிஸ்தவர்களின் ஆசைகள், தங்கள் பழைய உலக வாழ்க்கைக்குத் திரும்புகின்றன.

அனைத்து வேதாகமங்களும் கடவுளால் சுவாசிக்கப்பட்டது மற்றும் கற்பித்தல் மற்றும் பயிற்சிக்கு பயனுள்ளதாக இருக்கும்.

கிறிஸ்துவையும் அவருடைய செய்தியையும் எதிர்ப்பவர்களை அங்கீகரித்து எச்சரிக்கையாக இருங்கள்.

டைட்டஸ்

பணம், அதிகாரம் அல்லது கௌரவத்திற்காக பேராசை கொண்ட ஆசிரியர்களை பெரியவர்கள் எதிர்கொள்ள வேண்டும். அவர்கள் கட்டுக்கதைகள் 25 மற்றும் இரட்சிப்பைக் கற்பிக்கிறார்கள், கிறிஸ்துவைத் தவிர வேறொன்றின் அடிப்படையில் சகோதரர்கள் கிறிஸ்துவை விட்டு விலகுகிறார்கள்.

கற்பிக்கவும்

- வயதானவர்கள் - சுயக்கட்டுப்பாடு, நம்பிக்கையில் உறுதி, தெளிவான சிந்தனையாளர்.
- வயதான பெண்கள் - நடத்தையில் பயபக்தியுடன், சுயக்கட்டுப்பாடு, அவதூறு பேசாமல், குடிப்பழக்கத்திற்கு அடிமையாகாமல், இளம் பெண்களுக்கு தங்கள் கணவன் மற்றும் குழந்தைகளிடம் பாசமாக இருக்க கற்றுக்கொடுக்க வேண்டும், சுயக்கட்டுப்பாடு, வீட்டைக் காப்பவர்கள்.

- இளைஞர்கள் - சுயக்கட்டுப்பாடு, நல்ல செயல்களின் மாதிரி, நேர்மை மற்றும் கண்ணியம்.
- பணியாளர்கள் - உங்கள் முதலாளிகள் வழங்கும் பணியை வாக்குவாதம் செய்யாமல் அல்லது புகார் செய்யாமல் செய்யுங்கள் மற்றும் முதலாளிக்கு சொந்தமானதை எடுத்துக் கொள்ளாதீர்கள்.

மன்னிப்பையும் இரட்சிப்பையும் கொண்டு வர கிறிஸ்து பூமிக்கு வந்தார், அதே சமயம் தெய்வபக்தியையும் உலக ஆர்வத்தையும் கைவிட அவர்களுக்கு கற்பித்தார். அவர் இரக்கம் மற்றும் கீழ்ப்படிதல் மூலம் காப்பாற்றுகிறார் - செயல்களால் அல்ல.

- அரசாங்க அதிகாரிகளுக்கு அடிபணியுங்கள்
- நல்ல செயல்களைச் செய்ய தயாராக இருங்கள்
- யாரையும் தவறாகப் பேசாதீர்கள்
- சண்டை சச்சரவுகளைத் தவிர்க்கவும்
- எல்லா மக்களிடமும் கனிவாகவும் மரியாதையாகவும் இருங்கள்
- நல்ல செயல்களுக்கு உங்களை அர்ப்பணிக்கவும்
- யூதர்கள் ஆபிரகாமின் பிள்ளைகளாகிய அவர்களது வம்சாவளியின் மூலம் ஒருவரை "கடவுளால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டவர்" என்று காட்ட முயல்வது போன்ற முட்டாள்தனமான சர்ச்சைகளைத் தவிர்க்கவும்.

பிலிமோன்

உங்கள் நம்பிக்கையைப் பகிர்ந்துகொள்வது கேட்பவர்களுக்கு புத்துணர்ச்சியை அளிக்கிறது.

உங்கள் வாழ்க்கை மற்றும் நற்செய்தியின் மீதான அன்பின் காரணமாக, கடவுள் விரும்பத்தகாத நிகழ்வுகளை மற்றவர்கள் மீது பெரும் செல்வாக்கு செலுத்த முடியும் மற்றும் அடிக்கடி பயன்படுத்துகிறார். கடவுளுடைய சித்தத்தைச் செய்ய உங்களைப் பயன்படுத்தியதற்காக நன்றியுள்ளவர்களாகவும் மகிமைப்படுத்தவும்.

எபிரேயர்கள்

ஆதாமும் ஏவாளும் நீதியுள்ள பூமிக்குரிய மனிதர்களாகப் படைக்கப்பட்டு, கடவுளுடைய பிரசன்னத்தில் வாழ்வதற்காக ஒரு சொர்க்கத்தில் வைக்கப்பட்டனர். ஆனால் அவர்கள்

- a) கலகக்கார தேவதையான சாத்தானின் பொய்யைக் கேட்கத் தேர்ந்தெடுத்தான்;
- b) சாத்தானின் வாக்குறுதியை விரும்பினார்;
- c) கடவுளின் கட்டளைகளை நிராகரித்தது;

f) அவர்களின் செயல்களின் விளைவுகளைப் பெற்றனர் - வலி மற்றும் மரணம்.

மனிதனின் சந்ததி மரணமாகிய மனிதனின் மீதான அவனது பிடியை அழித்துவிடும் என்று கடவுள் சாத்தானுக்கு வெளிப்படுத்தினார். எனவே, சரியான நேரத்தில், இயேசுவின் மனித உடலில் உள்ள தெய்வம் பூமிக்கு வந்து, அவருடைய படைப்புகளின் மத்தியில் வாழ ஒரே மற்றும் முழுமையான பாவநிவாரண பலியைத் தேர்ந்தெடுத்தது. பிதா இயேசுவின் பாவநிவாரண பலியை ஏற்றுக்கொண்டார், அவருடைய உயிர்த்தெழுதலின் சாட்சியமாக -

மரணத்தின் மீதான வெற்றி. இப்போது பழைய உடன்படிக்கையின் கீழ் நீதிமான்களின் பாவங்கள் மன்னிக்கப்பட்டன. அதன்பின் கீழ்ப்படிதலால் மன்னிப்பு தேடும் அனைவருக்கும் மன்னிப்பு, மீட்பு மற்றும் நல்லிணக்கம் கிடைத்தது.

இந்த நல்லிணக்க செயல்முறை 10, அப்போஸ்தலர் 2 இல் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளபடி, இயேசுவின் உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றத்தைத் தொடர்ந்து முதல் பெந்தெகொஸ்தே அன்று தொடங்கி பரிசுத்த வேதாகமத்தில் பல இடங்களில் விவரிக்கப்பட்டுள்ளது. சரணடைதல் என்பது சாத்தானின் பொய்யை ஏற்றுக்கொண்டு, அவர்களின் முந்தைய பாவ வாழ்க்கைக்குத் திரும்பவும், அவர்களின் "தற்காலிக பூமிக்குரிய இன்பங்களை" அனுபவிக்கவும் ஆகும்.

சாத்தானின் பொய்களால் சோதிக்கப்படும் கிறிஸ்துவின் திருச்சபையில் இருப்பவர்களுக்கு எபிரேய எழுத்தாளர் கடுமையான எச்சரிக்கையை விடுக்கிறார். விழிப்புடன் இருங்கள், கிறிஸ்து மற்றும் அப்போஸ்தலரின் போதனைகளைக் கவனமாகக் கேளுங்கள் அல்லது நீங்கள் விலகிச் சென்று இறுதியில் அவருடைய இரட்சிப்பு கிருபையை நிராகரிக்கலாம். மனிதன், பழைய உடன்படிக்கையின் பிரதான ஆசாரியர் மற்றும் தேவதூதர்கள் அனைத்தையும் விட கிறிஸ்துவின் மேன்மையை நிலைநிறுத்திய கிறிஸ்தவர்கள், தங்கள் முந்தைய வேதாகமமற்ற மத போதனைகளுக்குத் திரும்புவதன் மூலம் விசுவாசமற்றவர்களாக மாறுவதைப் பற்றி எச்சரிக்கப்படுகிறார்கள்.

கிறிஸ்துவின் மேன்மை

கடவுள் ஆரம்பத்தில் மனிதனிடம் நேரடியாகவும் பின்னர் தீர்க்கதரிசிகள் மூலமாகவும் பேசினார். ஆனால் இப்போது, அவர் அவருடைய குமாரனாகிய கிறிஸ்துவின் மூலம் பேசுகிறார்.

தெய்வம் 14 உயிர்த்தெழுந்த கிறிஸ்து, அனைத்து படைப்புகளையும் விட உயர்ந்தவர் - மனிதன் மற்றும் தேவதூதர்கள்.

கிறிஸ்து கடவுளுக்கும் மனிதனுக்கும் இடையே மத்தியஸ்தராக இருக்கிறார், மெல்கிசேதேக்கின் வரிசையில் ஒரு கிறிஸ்தவரின் பிரதான பாதிரியார். மோசே மூலம் கொடுக்கப்பட்ட உடன்படிக்கையின் கீழ் பிரதான ஆசாரியர்களைப் போலவே, ஒருவருடைய வம்சாவளியைச் சார்ந்து இல்லாத ஒரு பாதிரியார், ஒரு பரம்பரை பதவி.

வரப்போகும் உலகம் - நித்திய ஜீவன் மற்றும் நித்திய மரணம் - கிறிஸ்துவுக்கு உட்பட்டது.

கிறிஸ்து இப்போது கடவுளின் பக்கத்தில் இருக்கிறார், பாவ மன்னிப்புக்கான ஒரே பலியாகத் தம்முடைய மனித உடலைக் கொடுத்தார். இதன் மூலம், அவர் ஆபிரகாமுக்கு அளித்த வாக்குறுதியை நிறைவேற்றினார் மற்றும் ஒரு புதிய உடன்படிக்கையை நிறுவுவதன் மூலம் மோசே மூலம் செய்யப்பட்ட உடன்படிக்கையை வழக்கற்றுப் போகச் செய்தார். கீழ்ப்படிதலின் மூலம் கிறிஸ்துவைத் தேர்ந்தெடுக்கும் அனைவரும் தூய்மையான ஆவிக்குரியவர்களாக இருப்பார்கள்:

a) இயேசுவின் தெய்வத்தை ஒப்புக்கொள்,

b) பாவத்திற்கு இறப்பது,

c) அவருடைய இரத்தத்தில் புதைக்கப்பட்டவை கடவுளால் கிறிஸ்துவின் உடலில், அவருடைய தேவாலயத்தில் வைக்கப்படுகின்றன.

சுத்திகரிக்கப்பட்ட ஒரு உடல் மனிதன் மீண்டும் அழுக்காக மாறுவது போல, தூய்மையான ஆன்மீக மனிதனால் முடியும். இது உண்மையாக இல்லாவிட்டால், ஒரு மத்தியஸ்தரின்

தேவையோ அல்லது கிறிஸ்தவர்களை எச்சரிக்கவோ தேவையில்லை, ஒருவரின் முந்தைய பாவ வாழ்க்கைக்குத் திரும்ப வேண்டாம்.

கீழே விழுவது பற்றிய எச்சரிக்கைகள்

ஒரு சகோதரர் நம்பிக்கையற்ற இதயத்திற்கு வழிவகுக்கலாம் மற்றும் கடவுளிடமிருந்து விலகிவிடலாம். (3:12)

கடினப்படுத்த வேண்டாம் உங்கள் இதயம் மற்றும் அவரது குரல், அவரது செய்தியை நிராகரிக்காதீர்கள். (4:7)

நுழைய முயற்சி செய்யுங்கள் அவரது ஓய்வு, சொர்க்கம், எனவே நீங்கள் கீழ்ப்படியாமையால் விழ வேண்டாம். (4:11)

வேகமாகப் பிடி - தளர்வாக மாறாதே - கிறிஸ்துவின் மரணம், அடக்கம் மற்றும் உயிர்த்தெழுதல் ஆகியவற்றை மட்டும் அறிக. (4:14)

அறிவொளி பெற்ற மற்றும் மன்னிக்கப்பட்டவர்கள் தங்கள் முந்தைய பாவ வாழ்க்கைக்குத் திரும்பினால், அவர்கள் கிறிஸ்துவிடம் திரும்புவது கடினம். (6:4)

வேண்டுமென்றே (தொடர்ந்து) பாவம் செய்பவர்களுக்கு பாவ பலி இல்லை. (10:26)

"தூக்கி எறியாதே உங்கள் நம்பிக்கைக்கு பெரிய வெகுமதி உண்டு." (10:34)

"என் நீதிமான் விசுவாசத்தினால் வாழ்வான், அவன் பின்வாங்கினால் என் ஆத்துமா அவனில் மகிழ்ச்சியடையாது. ஆனால் நாம் பின்வாங்கி அழிந்தவர்களல்ல". (10:38 - 39a)

"நம்பிக்கை கொண்டவர்கள் மற்றும் தங்கள் ஆத்துமாக்களை பாதுகாத்துக் கொண்டவர்கள்." (10:39b)

புரிந்து - நம்பிக்கை - நம்பிக்கை - நம்பிக்கை - செயல்

ஒருவர் கேட்க முடியும் ஆனால் புரிந்து கொள்ள முடியாது, புரிந்து கொள்ள முடியாது, ஆனால் நம்புவதற்கு போதுமானதாக இல்லை, நம்புவதற்கு போதுமான நம்பிக்கை இல்லை, ஆனால் உறுதியளிப்பதற்கும் நம்புவதற்கும் போதுமான நம்பிக்கை இல்லை. நம்பிக்கை கொண்டவர்கள் தங்கள் நம்பிக்கையையும் நம்பிக்கையையும் தங்கள் செயல்களால் நிரூபிக்க நடவடிக்கை எடுப்பார்கள்.

"விசுவாசத்தினாலே ஆபேல் தேவனுக்கு மிகவும் ஏற்றுக்கொள்ளத்தக்க பலியைச் செலுத்தினான்." (எபி 11:1)

"விசுவாசத்தினாலே ஆபிரகாம் தனக்குச் சுதந்தரமாகப் பெறப்போகிற இடத்திற்குப் போகும்படி அழைக்கப்பட்டபோது கீழ்ப்படிந்தான். (எபி 11:8)

"விசுவாசத்தினாலே ஏனோக்கு மரணத்தைக் காணாதபடிக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டான்." (எபி 11:5)

"விசுவாசத்தினாலே நோவா, இதுவரை காணாத சம்பவங்களைப் பற்றிக் கடவுளால் எச்சரிக்கப்பட்டதால், பயபக்தியுடன் தன் வீட்டாரின் இரட்சிப்புக்காக ஒரு பேழையைக் கட்டினான்." (எபி 11:7)

"விசுவாசத்தினாலே அவன் (ஆபிரகாம்) அந்நிய தேசத்தைப்போல, வாக்குத்தத்தம்பண்ணப்பட்ட தேசத்திலே வாழப் போனான்." (எபி 11:9)

"இவர்களெல்லாரும் வாக்குத்தத்தம்பண்ணப்பட்டவைகளைப் பெற்றுக்கொள்ளாமல், தூரத்திலிருந்தே அவர்களைக் கண்டு வாழ்த்தி, தாங்கள் பூமியில் அந்நியர்களாகவும் நாடுகடத்தப்பட்டவர்களாகவும் இருப்பதாக (நம்பிக்கை) ஒப்புக்கொண்டு விசுவாசத்தில் மரித்தார்கள்." (எபி 11:13-14)

"விசுவாசத்தினாலே ஆபிரகாம் சோதிக்கப்பட்டபோது, ஈசாக்கைப் பலியிட்டான்; வாக்குத்தத்தங்களைப் பெற்றவன் தன் ஒரே குமாரனைப் பலியிடும் செயலில் ஈடுபட்டான்; ஈசாக்கினால் உன் சந்ததிக்குப் பேர் வரும் என்று சொல்லப்பட்டது. கடவுள் தன்னை மரித்தோரிலிருந்து எழுப்ப முடியும் என்று அவர் கருதினார், அதிலிருந்து, அடையாளப்பூர்வமாகச் சொன்னால், அவர் அவரைத் திரும்பப் பெற்றார். (எபி 11:17-19)

"விசுவாசத்தினாலே ஐசக் யாக்கோபுக்கும் ஏசாவுக்கும் வருங்கால ஆசீர்வாதங்களை வேண்டிக்கொண்டான்." (எபி 11:20)

"விசுவாசத்தினாலே யாக்கோபு, மரிக்கும் போது, யோசேப்பின் ஒவ்வொரு குமாரரையும் ஆசீர்வதித்து, தன் கைத்தடியின் மேல் பணிந்து வணங்கினான்." (எபி 11:21)

"விசுவாசத்தால் ஜோசப், தன் வாழ்நாளின் முடிவில், இஸ்ரவேலர்களின் வெளியேற்றத்தைப் பற்றிக் குறிப்பிட்டு, அவருடைய எலும்புகளைக் குறித்து வழிகாட்டினார்." (எபி 11:22)

"விசுவாசத்தினாலே மோசே பிறந்தபோது, பிள்ளை அழகாக இருப்பதைக் கண்டு, ராஜாவின் கட்டளைக்குப் பயப்படாமல், அவனுடைய பெற்றோர் மூன்று மாதங்கள் மறைத்து வைத்திருந்தார்கள்." (எபி 11:23)

"விசுவாசத்தினாலே மோசே, பெரியவனாகி, பார்வோனுடைய மகளின் மகன் என்று அழைக்கப்பட மறுத்து, பாவத்தின் விரைவான இன்பத்தை அனுபவிப்பதை விட, தேவனுடைய ஜனங்களோடு தவறாக நடத்தப்படுவதைத் தேர்ந்தெடுத்தான்." (எபி 11:24-25)

"விசுவாசத்தினாலே மோசே ராஜாவின் கோபத்திற்குப் பயப்படாமல் எகிப்தை விட்டுப் புறப்பட்டான். (எபி 11:27)

"விசுவாசத்தினாலே அவர் பஸ்காவை ஆசரித்து இரத்தத்தை தெளித்தார்." (எபி 11:28)

"விசுவாசத்தினாலே ஜனங்கள் வறண்ட நிலத்தில் இருப்பது போல் செங்கடலைக் கடந்தார்கள்." (எபி 11:29)

"விசுவாசத்தினாலே ராகாப் என்ற விபச்சாரி, ஒற்றர்களை அன்புடன் வரவேற்றதால், கீழ்ப்படியாதவர்களோடு அழியவில்லை." (எபி 11:31"

ஜேம்ஸ்

கடவுள் யாரையும் சோதிப்பதில்லை. இருப்பினும், ஒருவரின் நம்பிக்கையின் சோதனை அவர்கள் உண்மையாக இருக்கும் போது உறுதியை உருவாக்க அவர் அனுமதிக்கிறார்.

ஆசையினால் சலனம் ஏற்படுகிறது. ஒருவன் தங்கள் ஆசையில் ஈடுபடும்போது பாவம் ஏற்படுகிறது.

கோபம் வரும்போது, கோபம் தேவனால் உண்டானது அல்ல, பேசுவதில் தாமதம் காட்டுங்கள்.

கிறிஸ்துவின் இரட்சிப்பின் செய்தி 10 கீழ்ப்படிந்து, உள்ளத்தில் தக்கவைத்துக்கொள்ளும் போது, விசுவாசமான வாழ்க்கையையும் தொழிலாளர்களையும் உருவாக்குகிறது - பார்வையாளர்களை அல்ல.

விதவைகளையும் தேவையிலுள்ள மற்றவர்களையும் ஆசையால் கவனித்துக்கொள்ளும் போது கிறிஸ்தவர்கள் வழிபடுகிறார்கள்.

பணக்காரர்களை சிறப்பாக நடத்துவது, ஏழைகள் கடவுளை விரும்பாத ஏழைகள் விசுவாசத்தில் பணக்காரர்கள் மற்றும் ராஜ்யத்தின் வாரிசுகள்.

கருணை நீதி கோரிக்கைகளின் தண்டனையை நிராகரிக்கிறது.

ஒருவரின் செயல்கள் அவர்களின் அன்பு மற்றும் நம்பிக்கையின் அளவைக் காட்டுகின்றன - எந்த செயலும் இல்லை நம்பிக்கை.

பேசுவது நன்மையையும் தீமையையும் உண்டாக்கும். எனவே, அவர்கள் என்ன பேசுகிறார்கள், எப்படி பேசுகிறார்கள் என்பதைக் கட்டுப்படுத்த முடியாவிட்டால், அவர்கள் கற்பிக்கக்கூடாது.

மென்மை, கருணை மற்றும் அமைதியைக் காட்டிலும் அதிகாரம் மற்றும் கௌரவத்தை அடைவதற்கான லட்சியம் பொறாமை மற்றும் அவமதிப்பை ஏற்படுத்துகிறது.

உலகத்துடனான தனது உறவின் மூலம் கடவுளுடனான தனது உடன்படிக்கை உறவை முறித்துக் கொள்ளும் ஒரு கிறிஸ்தவர் ஒரு ஆன்மீக விபச்சாரி.

கடவுளுடனான நிலையான உறவு பிசாசை விலக்கி வைக்கிறது.

யாரையும் கேவலமாகப் பேசாதே, அவதூறு பேசாதே.

பேராசையால் சம்பாதித்த செல்வங்கள் கடவுளிடம் முறையிடுகின்றன.

தெய்வீக மற்றும் நீதியுள்ள மக்கள் தங்கள் வார்த்தைக்கு சான்றளிக்க மற்றவர்களை அழைக்க வேண்டிய அவசியமில்லை. சத்தியம் செய்ய அவர்களுக்கு எந்த காரணமும் இல்லை.

சகோதரர்கள் கிறிஸ்துவை விட்டு அலையலாம். உண்மையாக இருப்பதற்கு அவர்களுக்கு உதவியும் ஊக்கமும் தேவை.

1 பீட்டர்

கிறிஸ்துவின் உயிர்த்தெழுதலின் மூலம் மீண்டும் பிறந்த அனைவருக்கும் நித்திய வாழ்வின் நம்பிக்கை உள்ளது. அவர்கள் பாவத்திற்கு இறப்பதன் மூலம், கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் புதைக்கப்பட்டு, ஒரு புதிய ஆன்மீக உடலை எழுப்பி, கடவுளால் கிறிஸ்துவின் ராஜ்யத்தில் சேர்க்கப்படுவதன் மூலம் மீண்டும் பிறந்தார்கள்.

ஒருவரின் நம்பிக்கையை சோதிக்க சோதனைகள் ஏற்படும்.

கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கையின் மூலம் கடவுளின் கிருபையை தீர்க்கதரிசிகள் முன்னறிவித்தனர்.

கிறிஸ்துவின் செய்தியை ஏற்றுக்கொள்பவர்கள், தம்முடைய எல்லா ஊழியர்களும் தம்முடைய சித்தத்தைச் செய்ய வேண்டும் என்று தேவன் எதிர்பார்ப்பதைப் போல, செயலுக்குத் தங்களைத் தயார்படுத்திக் கொள்ள வேண்டும்.

கிறிஸ்துவுக்குக் கீழ்ப்படிவதற்கு முன்பு நீங்கள் செய்தது போல் தொடர்ந்து வாழாதீர்கள். நீங்கள் உங்கள் நடத்தையில் பரிசுத்தமாக இருக்க வேண்டும் மற்றும் கடவுளை மகிமைப்படுத்த வேண்டும்.

அவர் மரித்தோரிலிருந்து உயிர்த்தெழுப்பப்படுபவரின் மூலம் அவர் வெளிப்படுவார் என்று கடவுள் முன்னறிவித்தார், முன்னரே தீர்மானிக்கப்பட்டார். எனவே, நம்பிக்கையும் நம்பிக்கையும் அவர் மீது தங்கியிருக்கும்.

தூய்மையான, நம்பிக்கையான மற்றும் கீழ்ப்படிதலுள்ள இதயத்திலிருந்து மறுபிறப்பு மூலம் சுத்திகரிப்பு வருகிறது.

கிறிஸ்துவின் வாழ்வு, மரணம், அடக்கம், உயிர்த்தெழுதல் மற்றும் விண்ணேற்றம் ஆகியவை இன்றும் என்றென்றும் அனைவருக்கும் பாவ மன்னிப்பை வழங்கும் நற்செய்தி 10 ஆகும். அவருடைய சலுகையை ஏற்றுக்கொள்பவர்கள், முதிர்ச்சியடைந்து தங்கள் இரட்சிப்பாக வளர ஆன்மீக உணவை உட்கொள்ள வேண்டும்.

கடவுளின் ஊழியர்களாகிய கிறிஸ்தவர்கள் தங்கள் வாழ்க்கையை உயிருள்ள பலியாக, கடவுளின் மேன்மைகளை, கிறிஸ்துவின் நல்லிணக்க செய்தியை அறிவிக்க பாதிரியார்களாக வழங்க வேண்டும். எனவே, மாம்ச ஆசைகளிலிருந்து விலகி இருங்கள்.

கிறிஸ்துவில் சுதந்திரமாக இருக்கும்போது, முதலாளிகளின் கோரிக்கைகளுக்கு, ஆளும் ஆட்சியாளர்களுக்கு இணங்க வாழ்ங்கள்.

மனைவிகள் தங்கள் கணவருக்கு மரியாதையும் மரியாதையும் அளிக்க வேண்டும், ஏனெனில் அவர்கள் மென்மையான மற்றும் அடக்கமான இயல்பினால் அவர்கள் நம்பிக்கையற்ற கணவரின் இதயத்தில் ஊடுருவலாம்.

கணவர்கள் தங்கள் மனைவிகளின் கவலைகள் மற்றும் தேவைகளைப் புரிந்துகொண்டு அவர்களுக்கு மரியாதை காட்ட வேண்டும்.

29 சமமாகப் பெற ஆசைப்படாமல் உங்கள் கிறிஸ்தவ குடும்பத்துடன் இதயத்திலும் மனதிலும் ஒன்றுபடுங்கள்.

நீங்கள் ஏன் பெரும்பான்மையினரிடமிருந்து வேறுபடுகிறீர்கள் என்பதை விளக்குவதற்கு உங்களைத் தயார்படுத்திக் கொள்ளுங்கள்.

இறந்தவர்களின் ஆன்மாக்களின் இருப்பிடமான பாதாளத்தில் உள்ளவர்களுக்கு கிறிஸ்து ஒரு செய்தியை வழங்கினார்.

நோவா கடவுளுக்குக் கீழ்ப்படிந்து, அவரும் அவருடைய குடும்பத்தாரும் தண்ணீரின் மூலம் பேழையைக் கட்டினார், இது கிறிஸ்துவின் இரத்தத்தில் ஞானஸ்நானம் (மூழ்குதல்) 2 மூலம் மன்னிக்கும்படி கடவுளை அழைப்பவர்களுக்கு ஒரு எடுத்துக்காட்டு.

சுவிசேஷம் உயிருடன் இருந்து இப்போது இறந்தவர்களுக்குப் பிரசங்கிக்கப்பட வேண்டும், அதனால் அவர்கள் ஆவியில் வாழ வேண்டும்.

நீங்கள் கடவுளின் குழந்தையாக துன்பப்படுகையில், நீங்கள் கடவுளை மகிமைப்படுத்துகிறீர்கள். திருட்டு அல்லது கொலைகாரன் போன்ற தீய செயலால் ஏற்படும் துன்பம் கடவுளை மகிமைப்படுத்தாது.

ஆதாயத்திற்காக அல்லாமல், தாழ்மையுடன் தங்கள் வாழ்க்கையை அர்ப்பணித்து, வாகனம் ஓட்டாமல், தங்கள் சகோதரர்களை கடவுளின் இயல்பில் முதிர்ச்சியடையச் செய்து, அவருடைய ஊழியர்களாக வேலை செய்யும் மனிதர்கள் அன்புக்கும் பணிவுக்கும் எடுத்துக்காட்டுகள்.

ஒருவருடைய விசுவாசத்தை விழுங்கி அழிக்க விரும்பும் பிசாசின் முகவர்களைத் தேடி எப்போதும் விழிப்புடன் இருங்கள்.

எனவே, நீங்கள் வளர்வதன் மூலம் நம்பிக்கையில் வளர்கிறீர்கள்:

நல்லொழுக்கம் - உயர் தார்மீக தரநிலைகள்

ஆசைகள் மற்றும் செயல்களின் சுய கட்டுப்பாடு

விசுவாசம்

தெய்வீக பாசம்

அன்பு - கடவுளின் இயல்பு

இந்த குணங்களை கடைப்பிடிப்பதில் விடாமுயற்சியுடன் இருங்கள்

பைபிளில் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ள கிறிஸ்துவின் செய்தி மனிதனின் அறிவினாலோ அல்லது அவனது விளக்கத்தினாலோ அல்ல, மாறாக கடவுளிடமிருந்து வந்தது.

சில சகோதரர்கள் கிறிஸ்துவின் தெய்வத்தை மறுக்கிறார்கள். அவர்கள் பேராசைக்காக கற்பிக்கிறார்கள் - பணம், அதிகாரம், புகழ் கிறிஸ்து ஒரு மாயமானவர் என்று கூறுகிறார்கள். 9 அவர்கள் தண்டிக்கப்படுகிறார்கள்.

தேவதைகள் பாவம் செய்தார்கள். கிறிஸ்து திரும்பி வந்து தீர்ப்பு வரும் வரை கடவுள் அவர்களை ஹேடஸின் ஆழமான டார்டாரஸுக்கு அனுப்பினார். 7

பேரார்வத்தில் ஈடுபடும் சிலர், அதிகாரத்தை வெறுக்கிறார்கள், கிறிஸ்தவர்களுடன் கூட்டுறவு கொள்ள முயற்சி செய்கிறார்கள். ஆனால் அவர்களின் இதயம் பேராசையில் பயிற்றுவிக்கப்படுகிறது. "ஏனெனில், அவர்கள் நம்முடைய கர்த்தரும் இரட்சகருமான இயேசு கிறிஸ்துவை அறிகிற அறிவினாலே உலகத்தின் அசுத்தங்களிலிருந்து தப்பித்தபின், அவர்கள் மறுபடியும் அவற்றில் சிக்கிக்கொண்டு ஜெயங்கொண்டால், கடைசி நிலை அவர்களுக்கு முதல் நிலையை விட மோசமாகிவிட்டது. ஏனென்றால், அவர்கள் ஒருபோதும் நீதியின் வழியை அறியாமல் இருப்பது நல்லது." (2:20-21)

பாவத்திலிருந்து தம்மிடம் திரும்புவதற்கான வாய்ப்பு அனைவருக்கும் கிடைக்க வேண்டும் என்று கடவுள் விரும்புகிறார். நேரம் அர்த்தமற்றது என்பதால் அவர் பொறுமையாக இருக்கிறார், ஏனென்றால் அவர் நித்தியமானவர்.

சில போதனைகள் கடவுளைப் பற்றியோ அல்லது அவருடைய சித்தத்தைப் பற்றியோ கொஞ்சம் அறிந்தவர்களுக்கு கடினமாக இருக்கும். சிலர் விருப்பப்படி இருக்கலாம், ஆனால் மற்றவர்கள் தங்கள் நம்பிக்கைக்கு இணங்க வேதங்களின் அர்த்தத்தை திரித்த மற்றவர்களின் போதனைகள் காரணமாக இருக்கலாம். 28

1 ஜான்

இயேசு ஒரு உண்மையான மனிதர் 26 அவரைக் கேட்டவர்கள், பார்த்தவர்கள், தொட்டவர்கள் என்று அவருடன் தொடர்ந்து இருந்தவர்களால் சான்றளிக்கப்பட்டது. அவர்கள் கண்கண்ட சாட்சிகள்.15

கடவுள் நீதியுள்ளவர் மற்றும் கிறிஸ்துவில் உள்ளவர்கள் கிறிஸ்துவின் சுத்திகரிப்பு இரத்தத்தின் காரணமாக அவருடன் கூட்டுறவு கொண்டுள்ளனர். அவருடைய கட்டளைகளைக் கடைப்பிடித்தால், அவருடைய பரிகார தியாகம் ஒருவரைப் பரிசுத்தமாக்குகிறது. அவருக்கும் அவருடைய போதனைகளுக்கும் கீழ்ப்படியவோ அல்லது கீழ்ப்படிய மறுக்கவோ நமக்கு விருப்பம் உள்ளது என்பதே இதன் பொருள்.

கடவுள் அன்பாக இருப்பதால் (நன்மையை விட தீமையை விரும்புவதை) வெறுக்கும் எவரும் அவரில் "வாழவில்லை" அல்லது "நடக்கவில்லை".

கிறிஸ்துவில் மாம்சத்தின் ஆசைகளை விரும்பி, தாழ்மையைக் காட்டிலும் பெருமைப்படுபவர்கள் உலகத்தைச் சேர்ந்தவர்கள். அவர்கள் கிறிஸ்துவை கைவிட்டார்கள்.

கிறிஸ்துவின் தேவாலயத்தில் உள்ள சிலர், இயேசுவை மனித உடலில் கடவுள் இல்லை என்று மறுப்பவர்கள், கிறிஸ்துவுக்கு எதிரானவர்கள்.

கிறிஸ்துவை ஏற்றுக்கொண்டு அவரில் நிலைத்திருப்பவர்களுக்கு நித்திய ஜீவன் உண்டு.

எப்போதாவது பாவம் மன்னிக்கப்படலாம் ஆனால் "கிறிஸ்தவர்கள்" தங்கள் பாவத்தில் வாழ பழகுகிறார்கள், கிறிஸ்துவில் நிலைத்திருக்க மாட்டார்கள்.

கிறிஸ்துவின் செய்தி "கடவுள் அன்பே" - ஒருவர் அன்பில் நிலைத்திருப்பதையோ அல்லது மரணத்தையோ தேர்வு செய்யலாம்.

கிறிஸ்து 12-ன் அதிகாரத்தால் செய்யப்படும் ஜெபங்களுக்கு தேவன் அவருடைய சித்தத்தின்படி கேட்கும்போது பதிலளிக்கிறார்.

விசுவாசிக்கிற அனைவரும் தங்கள் அன்பு மற்றும் கீழ்ப்படிதல் ஆகியவற்றின் மூலம் தங்கள் நம்பிக்கையை வெளிப்படுத்துகிறார்கள்.

கிறிஸ்து நித்திய ஜீவன், எனவே பாவத்தில் தொடர்ந்து இருப்பது நித்திய மரணத்திற்கு வழிவகுக்கிறது.

தெய்வம் நாசரேத்தின் இயேசுவின் மனித வடிவில் பூமிக்கு வந்து அனைத்து மக்களுக்கும் மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பின் செய்தியை வழங்கினார். கீழ்ப்படிதல் மூலம் அவரையும் அவருடைய செய்தியையும் ஏற்றுக்கொள்பவர்களுக்கு நித்திய ஜீவன் உண்டு.

2 ஜான்

கடவுளுக்காக ஒருவரையொருவர் நேசிப்பது அன்பே.

அன்பு என்பது கடவுளின் விருப்பப்படி வாழ்வது.

வஞ்சகர்கள் வெளியில் சென்றுவிட்டார்கள், இனி அவருடைய திருச்சபையில் இல்லை, ஏனென்றால் உலகப் பொருள்களின் மீது அவர்கள் கொண்ட அன்பின் காரணமாக. இயேசு கிறிஸ்து என்பதை மறுக்கிறார்கள்.

கிறிஸ்துவின் போதனைகளின்படி வாழாத கிறிஸ்தவர்கள் அவரைக் கைவிட்டனர்.

3 ஜான்

கிறிஸ்துவையும் அவருடைய மன்னிப்பு மற்றும் இரட்சிப்பின் செய்தியையும் அறிவிப்பவர்களுக்கு கிறிஸ்தவர்கள் உதவுவது சரியானது.

அதிகாரம் மற்றும் அதிகாரம் மூலம் மற்ற கிறிஸ்தவர்களின் வாழ்க்கையை கட்டுப்படுத்த விரும்பும் சில "கிறிஸ்தவர்கள்" இருப்பார்கள். ஆகையால், அவர்கள் கிறிஸ்துவுக்கு விரோதமாக வாழ்ந்து போதிப்பதால் அவர்களைப் பற்றி எச்சரிக்கையாக இருங்கள். எனவே, உதவிகளை வழங்கி அவர்களை ஊக்குவிக்க வேண்டாம்.

ஜூட்

தனிப்பட்ட ஆதாயத்திற்காக கிறிஸ்தவ உடலுடன் கூடிவரும் தேவபக்தியற்ற மக்கள் உள்ளனர். அவர்கள் கிறிஸ்துவுக்கு வெளியே உள்ள கருத்துக்களை நம்பியிருக்கிறார்கள் 27 மற்றும் அவருடைய போதனைகள் சிலவற்றை தவறாக வழிநடத்துகின்றன. "இவர்கள் முணுமுணுப்பவர்கள், தவறான எண்ணங்கள், தங்கள் சொந்த பாவ இச்சைகளைப் பின்பற்றுபவர்கள்; அவர்கள் சத்தமாகப் பெருமை பேசுபவர்கள், ஆதாயத்தைப் பெறுவதற்காக ஆதரவைக் காட்டுகிறார்கள். (Vs. 16)

"பரியாசக்காரர்கள் இருப்பார்கள்; இவர்களே, ஆவி இல்லாத உலக மக்களை, பிரிவினைகளை உண்டாக்குகிறார்கள். ஆனால் பிரியமானவர்களே, உங்கள் மகா பரிசுத்தமான விசுவாசத்தில் உங்களைக் கட்டியெழுப்புங்கள்; பரிசுத்த ஆவியில் ஜெபியுங்கள்; தேவனுடைய அன்பில் உங்களைக் காத்துக்கொண்டு, நித்திய ஜீவனுக்கு வழிநடத்துகிற நம்முடைய கர்த்தராகிய இயேசு கிறிஸ்துவின் இரக்கத்திற்காகக் காத்திருங்கள்." (எதிர். 18-21)

இந்த தேவபக்தியற்றவர்களும் கேலி செய்பவர்களும் முன்பு அவருடைய சரீரத்தில் இருந்தார்கள், ஆனால் இப்போது ஒரு கிறிஸ்தவரைப் போல் கூடிக்கொண்டிருக்கும்போது அவர்களுடைய உலக ஆசைகளைப் பின்பற்றுகிறார்கள்.

மேலெழுத்துகள்

1. கைகளால் உருவாக்கப்படாத ஒரு ராஜ்யம்
2. கிறிஸ்துவுக்குள் ஞானஸ்நானம்
3. உடல், ஆன்மா மற்றும் ஆவி - நீங்கள் இறக்கும் போது அவை எங்கு செல்கின்றன?
4. கிறிஸ்துவின் மணமகள்
5. கிறிஸ்து, கடவுளின் மர்மம்
6. கடவுளின் வார்த்தையை தொகுத்தல் மற்றும் மொழிபெயர்த்தல்
7. ஆகியாகமம் உருவாக்கத்திற்கு முன் படைப்பு
8. கிறிஸ்துவின் முதல் கோட்பாடுகள்
9. ஞானவாதம்

10. நல்லிணக்கத்திற்கான கடவுளின் செய்தி
11. பரிசுத்த ஆவி
12. இயேசுவின் பெயரில்
13. இயேசுவும் அப்போஸ்தலர்களும் கடவுளுடைய சித்தத்தைச் செய்கிறார்கள்
14. இயேசு தன்னை தெய்வீகத்திலிருந்து வெறுமையாக்கினார்
15. நாசரேத்தின் இயேசு
16. கிறிஸ்துவின் வாழ்க்கை
17. பாவம் நிறைந்த உலகில் விடுதலை பெற்று வாழ்தல்
18. திருமணம் மற்றும் விவாகரத்து
19. மில்லினியலிசம்
20. அப்போஸ்தலன் யோவானுக்கு வெளிப்படுத்துதல்
21. நிழல்கள் வகைகள் கணிப்புகள் - வெளிப்படுத்தப்பட்டது
22. வேதத்தின் மௌனம்
23. ஆன்மீக பால்
24. சுருக்கமாக பைபிள்
25. கிபி 100க்குப் பிறகு போதனைகள், நடைமுறைகள் மற்றும் விளக்கங்கள்
26. கடவுளாக இருந்த மனிதன்
27. இன்றைய சர்ச் போதனைகள் மற்றும் நடைமுறைகள்
28. ஒரு நம்பிக்கையை நிரூபிக்க வேதத்தை திரித்தல்
29. கிறிஸ்துவில் ஐக்கியம்
30. தேவையுள்ள விதவைகள் மற்றும் பிறர்
31. புதிய ஏற்பாட்டின் பெண்கள்
32. டேனியல்
33. கிறிஸ்துவின் மணமகள்